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Kedvezőbb Miátásokkal biztatnak 
moszkval és toliól megbeszélések 

lIságról terjesztett küllöldi hircket 
ndenian történt sortan 128-ik Ír hombamerény- 

az angol partvide- 
ágosítást kéri a nudson-iele csu- 
- Nügy összecsküvési lepleziék le Sziriában 

A spDanuol sajtó erélesem 
16 áldozata van a Lc 

lelnele - Német Tepülögé 
Keken - Honnét ieivi 

milliórdos kölcsönajánlat öávéről 
Az elmult szerda legkiemelkedőbb 

eseménye a londoni nagyarányu bom- 
bamerénylet volt, sorban a 128-ik 
azóta, hogy az „ir hadsereg tagjai" 
megkezdették politikai tevékenységü- 
ket". A merénylet felelet volt azokra 
az intézkedésekre, amelyeket a belügy- 
minisztérium a legutóbbi időkben az 
irek ellen foganatositott és igazolja 
azt, hogy az I. R. A. tagjai folytatni 
akarják a késhegyig menő küzdelmet. 
- A tokiói megbeszélések tovább 
folynak, de nem változtatnak azon a 
kedvezőtlen benyomáson, amelyet a 
brit kormány „elhamarkodott" taka- 
zrodója a szövetségesekben keltett. - 
Moszkvában a helyzet a legutóbbi je- 
lentések szerint kedvezően alakul és 
nincs kizárva, hogy a mai találkozó 
már lényeges eredménnyel zárul. Azt 
a hint azonban, hogy a vezérkari meg- 
beszélések már a jövő hét elején meg- 
kezdődnének, beavatottak bizonyta- 
lannak tartják. - A Spanyolországgal 
és belügyeivel kapcsolatos hiresztelé- 
seket a nemzeti spanyol sajtó erélye- 
sen cáfolja, ami ez valószinünek is 
látszott. - A danzigi feszültség álli- 
tólag egyre enyhül. Legalább is erre 
vall Burkhardt népszövetségi megbi- 
zott és Buttler brit külügyi államtit- 
kár idevágó nyilatkozata, - A szerb- 
horvát megegyezésről érkező ellenté- 
tes hirek igazolják, hogy ebben az ügy- 
ben még mindig igen erősek az aka- 
dályok, bár Cvetkovics miniszterelnök 
a maga részéről mindent elkövet azok 
elháritására. - Malcolm MacDonald 
gyarmatügyi miniszter ezévi paleszti- 
nai „veszteség-listája" nagy megütkö- 
zést keltett a brit parlamentben. 
A különböző eseményekről részlete- 

sen a következőkben számolunk be: 

KEDVEZŐTLENÜL ITÉLIK 
MEG A TOKIÓI ELŐZETES 

MEGÁLLAPODÁST 

(PÁRIS.) A francia sajtó egyre ked- 
vezőtlenebbül itéli meg az Arita kül- 
ügyminiszter és Craigie tokiói brit 
nagykövet által megkötött előzetes 
megállapodást. A lapok szerint álta. 
lában az a vélemény, hogy 
Nagybritannia nem elég meggon- 
doltsággal és tul gyorsan határo- 
zott, amit nem lett volna szabad 
megtennie akkor, amikor nemcsak 

az ő, de a vele szövetséges és 
baráti viszonyban levő államok 
érdekeit is nagy veszély fenye- 
geti. A Jour szerint, itt azonban 
kiütközött az a hagyományos an- 
g01 politika, amely csak nagy- 
zitkán veszi tekintetbe mások 
érdekeit és csupán a maga sorsá- 

val törődik, még akkor is, ha tör- 
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cálolja a helső vá 

ténetesen szövetségeseinek hátrá- 

ehk bDukkantak iei 

nya is származnék belőle. 
A francia lapok hangja Londonban 
megütközést váltott ki. Az angol sajtó 
igyekszik magyarázni az eljárás okát, 
felhozva, hogy az európai feszültség 
volt a Foreign Office határozatának 
rugója és az, hogy inkább az európai, 
mint a keleti kérdés a fontos. A 
Manchester Guardian az egyedüli, 
améely a védekezés mellett erősen 
támad is, amikor megjegyzi, hogy 

a tiencsini feszültség kitörése óta 
éppen Franciaország és az Egye- 
sült Allamok voltak azok, amelyek 

huzódoztak egy egységes fellépés- 
től és ezért a szemrehányások in- 
dokolatlanok. Anglia nincs abban 
a helyzetben, hogy egyedül nézzen 
szembe a közeledő viharral, mig 
barátai a küzdelem lefolyását csak 

szemlélik. 
Figyelemreméltó az amerikai Newyork 
Times azon állitása is, amely szerint 
bárhogy is dőljön el a kérdés, az 
bizonyos, hogy Anglia tekintélye 

Kedvezőbbre fordult a danzisi 
helyzet 

(DANZIG) Burkhardt, a népszövet- 
ségi donzigi főbiztos tegnap a Reuter 
iroda munkatársa előtt kijelentette, 
hogy 
határozottan azt hiszi, 
helyzeti feszültség egyre jobban 
enyhül, mert minden oldalról 
hajlamosságot lát a békés meg- 

egyezésre. 
Burkhardt e véleményében osztozott 
Buttler brit külügyi államtitkár is, 
aki az alsóház ülésén egy hozzá inté- 
zett kérdésre kijelentette, hogy 
Danzigról olyan értesülései van- 
nak, amelyek szerint felesleges a 

tulzott aggodalom. 
A Havas iroda is azt közli, hogy a 
szabad város területén szinte feltünő 
a nyugalom és a német, valamint a 
lengyel sajtóharc is alább hagyott. 

MOST MÁR VALÓSZINÜBB 
A MOSZKVAI KISÉRLET 
SIKERE 

(LONDON) A tegnap elterjedt hirek 
szerint Molotov külügyi népbiztos a 
legutolsó találkozás alkalmával nem 
tett lényeges ellenvetéseket és igy 

a moszkvai megállapodás tető alá 
hozására egyre több a remény. 

hogy a 

Ezek után - irják a lapok - nincs 
kizárva, hogy ; 

már a jövő hét elején megindul- 
nak a szevjet által előfeltételként 
követelt vezérkari tárgyalások, 
amelyeket francia részről maga 

Kiadótulajdonos; 
JÖESTET!" Ujságkiadóvállalat 

EFelelős szerkesztő és igazgató: 

lain miniszterelnök és Buttler külügyi 

ni. Ugyancsak Londonból közlik, hogy 

R.-T. 

erős csorbát szenvedett Keleten és 
ezt a körülményt a totális államok 
ütőkártyaként fogják kihasználni. 

A megbeszélések egyébként, amint 
Tokióból közlik, tegnap tovább folytak 
a szakbizottságok között. Amint a ki- 
adott hivatalos jelentés mondja, 
sikerült további előhaladást elérni 

a tiencsini kérdésben. 
Ugyanezt jelenti a Domei iroda is, 
amely megjegyzi, hogy a megbeszélé- 
sek eredményét Arita külügyminiszter 
közölte a titkos tanácesal és Itagaki 
hadügyminiszter pedig a hadita- 
náccsal. A keleti helyzet szóba került 
a brit alsóházban is, ahol Chamber- 

államtitkár kijelentették, hogy a most 
folyó tárgyalások 
mit sem változtatnak Anglia kinai 
politikáján és az a tény, hogy 
tárgyalni leültek, még nem jelenti 
azt, hogy el is ismerték Japán 
haditörekvéseinek és céljainak 

jogosságát. 

Gamelin vezérkari főnök fog le- 
folytatni. 

Arra nézve, hogy a megbeszélések hol 
kezdődnek meg, az United Press sze- 
rint, nincs még határozat. 
Nagyon valószinü azonban, hogy 
azok nem Moszkvában és nem 
Londonban, hanem Párisban fog- 

nak lezajlanii 
Gamelin ugyanis a jelenlegi helyzet- 
ben hosszabb időre nem hagyhatja el 
az országot és miután francia részről 
ragaszkodnak személyéhez, a Párishoz 
füzödő feltevések nem alaptalanok. A 
tárgyalásokról nyilatkozott Chamber- 
lain miniszterelnök is és pedig az 
alsóház tegnapi ülésén, ahol a hozzá 
intézett kérdésekre kijelentette hogy 

a tulajdonképpeni megbeszélések 
csupán a mult hó 24-én kezdődtek 
meg és az eddigi tárgyalások csak 
a ténybeli megállapitásokra vo- 
natkoztak, de már annyira elő- 
haladtak, hogy a jövő héten már 

részletesebben nyilatkozhatik. 
Arra a kérdésre, hogy lesznek-e vezér- 
kari tárgyalások, azt felelte. hogy 
egyelőre még korai lenne erről beszél- 

Strang és a két nagykövet ma ujra 
találkozni fognak Molotovval, aki- 
vel ismertetik kormányaik leg- 

utóbbi utasitásait. : 

A BRIT-LENGYEL KÖLCSÖN 
ÜGYE ! 

(PÁRIS) A francia közvéleményt sir 
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John Simon kincstári kancellár azon 
kijelentése, hogy készpénzhitelt az idő 
rövidsége miatt Varsónak adni nem 
tudnak, meglepetésszerüen érintette. 
Általában az a vélemény, hogy 
Angliának nem lett volna szabad 
Lengyelországot feltüzelni, ha tud- 
ta, hogy nem áll módjában őt meg- 
felelő támogatásban részesiteni az 
előretört Harmadik Birodalom 

ellen. 
A Paris Soir szerint 

ez a kérdés Chamberlain, illetve 
Simon kincstári kancellár jelzett 
magatartásával koránt sincsen el- 
intézve, mert London rá fog jönni 
arra, hogy Varsót nem lehet és 

nem szabad magára hagyni. 
Ugyancsak Londonból közlik, hogy 

Koc ezredes, a kölcsöntárgyalások 
lefolytatására kiküldött lengyel 
küldöttség vezetője tegnap el- 
hagyta a brit fővárost, miután 
megbizatásának egyrészét befe- 
jezte és 8 millió fontos kiviteli 
hitelt eszközölt ki az angol kor- 

mánytól. 
A küldöttség többi tagjai a részletek 
megbeszélésére még Londonban ma- 
radtak. 

A HORVÁT-SZERB MEG- 
EGYEZÉS 

(BELGRÁD,) Az egyik jugoszláv lap 
azt közöltee hogy a megegyezés alig 
várható az év végére ami különösen 
a horvát köröket nagyon kellemetle- 
nül érintette. Ezzel szemben a „Slo- 
venec' azt irja, hogy a megbeszélések 
kedvező mederben haladnak előre, 
ami reményt ad arra, hogy azokat a 
leggyorsabban befejezzék. A Slovenec 
beavatottak szerint ezen megállapitá- 
sát Cvetkovics miniszterelnök bledi 
megbeszéléseire alapitja és igy nem 
tartják kizártnak, hogy Pál herceg 
hazatérésekor a megállapodás mégis 
tényleg aláirásra kerül. 

SPANYOLORSZÁGBAN 
ERÉLYESEN CÁFOLJAÁK A 
BELSŐ ELLENTÉTEKRŐL 
KÖZÖLT HIREKET 

(BURGOS) A nemzeti spanyol sajtó 
megdöbbenéssel ir az ujjászületett 
ország belső válságáról francia részről 
terjesztett hirekről és megjegyzi, hogy 
ez az eljárás jellemző az egykori jó- 
barátra, aki, mert a barátságot elját- 
szotta, tehetetlen haragjában mindent 
elkövet, hogy magacsinálta ellenfelét 
a világ előtt befeketitse. A Diario 
Vasco szerint 

a hadjárat oka abban keresendő, 
hogy Burgos nem nvolt hajlandó 
azokat elhagyni, akiknek segélyé- 
vel diadalmaskodni tudott És iti 
elsősorban Itáliáról és a Harma- 

dik Birodalomról van szó. Pedig 
London és Páris egyaránt meg- 
csillogtatták az aranyat akkor, 
amikor látták, hogy az általuk 
kegyelt köztársaságiak lábai alatt 
kicsuszott a talaj. Arra már régen 
számitottunk, hogy Páris valami- 
lyen alakban támadni fog, de arra 

mnem gondoltunk, hogy elég lesz 
egy tábornok rendelkezési állo- 
mányba helyezése is ahhoz, hogy 
meginditsák a már megszokott 
sajtóhadjáratot/ Pedig Gueipo de 

Llano sem nem monarchista. sem 



nem kegyvesztett. Ő rá még olyan 
feladat megoldása vár, amely erő- 
sen összefüggésben lesz a demokrá- 
ciák jelenlegi magatartásával. Jó 

lesz tehát ezt megjegyezni 
- fejezi be a Diario Vasco. 

BULGÁRIA KÜLPOLITIKÁJA 

NEM VÁLTOZOTT 

(SZÓFIA) Kiosszeivanoff bolgár mi- 
niszterelnök a Reuter iroda tudósi- 
tója előtt kijelentette, hogy Bulgária 
külpolitikája változatlanul az, ami 
volt és ebben nem befolyásolják sem 
igéretek, sem ugynevezett különböző 

oldalakról jövő tervek. Musanotf pá- 
risi és londoni utja során ennek ellen- 
kezőjét nem emlitette, a látogatások- 
hoz füzött magyarázatok tehát nem 
egyebek a dolgok rendjét nem ismerő, 
vagy ismerni nem akaró elképzelések- 
nél. 

A 128-IK BOMBAMERÉNYLET 
ANGLIÁBAN ' 

(LONDON.) A Kings Cross-t pálya 
udvar csomagraktárában tegnap na 

robbanás történt, amely összerombolta 

a pályaudvar épületének egyik szár- 

nyát, egy embert megölt és kettőt 

sulyosan, hetet pedig könnyebben 

megsebesitett. A környékbeli lakossá- 

gon a robbanás után riadalomszerü 

hangulat vett erőt, mert a dörrenés 

olyan nagy volt, hogy ugyszólván 

egész Londonban meg lehetett hallani 
és a közelben levő házak és üzletek 

ablakainak nagyrésze be is tört. A 

helyszinre kiszállott rendőrsér és 

katonai karhatalom csak nagy nehezen 

tudták helyreállitani a rendet azáltal, 

hogy az állomás épületét megrohanó 

tömegeket szétoszlatták. A Scotland 

Yard nyomozó közegeinek nem sike- 

rült megállapitani, hogy a bombát 

bedobták-e a raktárba, vagy em" cso- 

magban helyezték-e el? A hivatalos 

jelentés közli, hogy ez volt a 128-ik 

bombamerénylet Anglia lterületén, 

amióta az ir szélsőségesek elkezdték 

müködésüket, továbbá, hogy eddig 5 

gyanus személyt vettek őrizetbe:-: 

MALCOLM MACDONALD A 
PALESZTINAI KÉRDÉSRŐL 

(LONDON.) Malcolm MacDonald 

gyarmatügyi miniszter tegnap az alsó- 

ház ülésén bejelentette, hogy 
a brit kormány nem változtathat 

e félévben a már kijelölt és meg- 

határozott bevándorlási számará- 

, nyon. 
A gyarmatügyi miniszter a továbbiak 
során közölte, hogy 

Palesztinában ebben az évben az 

angol katonaság részéről 133 ha- 

lott és 377 sebesült, mig a polgári 
hatóságok részéről 28 halott és 71 

sebesült volt az áldozat. 

Az összeállitás számadatai az alsóház- 
ban nagy megütközést keltettek. 

A MOSZKVAI TARGYALÁSOK 
(PARIS.) (Rador.) A francia és angol 

sajtó érdeklődésének előterében a 

moszkvai tárgyalások, a távolkeleti 

helyzet és a spanyol kérdés állanak. 

A francia és angol megbizottaknak 

által Moszkvába küldött ujabb utasitá- 

Sok állitólag a még függő kérdések 

teljes kibontakozását vannak hivatva 

elősegiteni, a közvetlen és a közvetett 

rgyalások módozatainak tisztázásá- 

al A vezérkari tárgyalásokkal kap-
 

csolatosan francia részről Hitzinger 

tábornoknak, a Legfőbb Haditanács 

tagjának és a levantei csapatok főpa- 

fancsnokának nevét emlegetik, mint 

aki a legvalószinübb vezetője lenne az 

Oroszországba utazó francia katonai 

küldöttségnek. Hitzinger, aki jelenleg 

Apkarában tárgyal. Doumenc tábor- 

hokkal, Lille város katonai kormány- 

zójának kiséretében utaznék Moszkvá- 

Ba megfelelő számu katonai szakem- 
berrel. Angol részről pedig Ironside 

tábornok nevét emlegetik a katonai 

küldöttség vezetőjéül. Egyelőre azon- 

ban mindez még csak feltevés. A fran- 

cia lapok megirják, hogy Chamberlain
 

tegnap az alsóházban kijelentette, mi- 

szerint 
veméli, hogy a jövő hét elején a 
moszkvai tárgyalások állásáról 

pészletesebb nyilatkozatot tehet. 

lösszeméri erejét. 

, 

JOESTEI! 
a vezérkari megbeszélések ügyé- 
ben Páris és London egyégesen 

fognak eljárni. 

A HUDSON-ÜGY 
(PÁRIS,) (Rador.) A Hudson-féle 

egymilliárdos kölcsön ügye még min- 
dig kavarja a világ közvéleményét. 
Bonnet francia külügyminiszter, 
hir szerint, a párisi angol ügyvi- 
vőtől ezekről a tárgyalásokról fel- 

világosttásokat kért. 
Ugyanakkor a News Chronicle jelzi, 
hogy Henderson berlini angol nagy- 
követ egészségügyi okokból ősszel tá- 
vozik helyéről, Állapotát az angol lap 
szerint a legutóbbi fejlemények és 
diplomáciai csalódások renditették 
meg. 
Egyidejüleg jelentik, hogy Bonnet 

tegnap Suritz orosz és Suad Davaz 
török nagyköveteket is fogadta és 
velük megbeszélést folytatott, 

A SPANYOLORSZÁGI 

(PÁRIS.) (Rador.) Az Ezxcelsior sze- 
rint Franco tábornok nem ellenezné a 
monarchia visszaállitását. Maurra 
herceg, a spanyol monarchisták veze- 
tője hir szerint Lausanneba utazott és 
ott találkozik XIII. Alfonz volt spa- 
nyol királlyal. A hercegnek állitólag 
megbizatása volna Franco részéről, 
hogy a volt királlyal megtárgyalja a 
királyság helyreállitásának kérdését, 

mellett nyilatkoznék. A Figaro azt 
irja, hogy Spanyolországban a győztes 
katonai körök nem nézik jó szemmel 
a Suner belügyminiszter körül csopor- 
tosuló és a harcvonalak mögött, vagy 
eddig külföldön főleg politikai cselszö- 
vényeket szövő és hazatérő politikusok 
előretörését. Többen a tengelyhatal- 
makkal tulnagy barátkozást sem 
helyeslik. Az Epogue azt irja, hogy 
Franconak, miután megnyerte a hábo- 
rut, meg kell nyernie a békét is és ez 
talán nehezebb feladat. Jól értesült 
madridi körök szerint a spanyol kor- 
mány átalakitása köszöbön áll. Ami 
Llano tábornokot illeti, előreláthatólag 
diplomáciai megbizatást kap. Egyes 
hirek szerint Buenos-Aires-t, más meg- 
erősitésre szoruló hirek szerint berlini 
spanyol nagykövet lesz. A Havas 
Maurra herceg lisszaboni utazásáról 
azt irja, hogy jól értesült spanyol kö- 
rökben kijelentették, miszerint ez az 

ut magánjellegü és nincs szó arról, 
hogy a hercegnek megbizatása lenne 
Franco részéről az Alfonz exkirállyal 

történő tanácskozásokra. 
AZ ANGLIAI ROBBANÁSOK 

(LONDON.) (Rador.) Ujabb jelenté- 
sek szerint a King Cross állomáson 

történt robbanásnak összesen 16 sebe- 
sültje van. A sebesültek egyike a kór- 
házban belehalt sérüléseibe. Egy má- 

sik jelentés szerint Londonban tegnap 
még több kisebb-nagyobb bombame- 

A lap szerint az exuralkodó csak akkor 
térne vissza, ha a spanyol nép a nép- 
szavazáson a királyság visszaállitása 

(LONDON.) (Rador.) Áz angol repülő 
rapolk franciaországi látogatásának 
viszonzásául francia repülőrajok láto- 
gatnak el angal terület felé. A Daily 
Mail ugyanakikor azt irja, hogy az 
angol légihaderő állandó őrséget tart 
fenn Anglia keleti partján, mivel az 
utóbbi hetekhen német katonai repü- 
lőgépek egyenként, vagy csoportosan 
nagy magasságban megközelitették az 
angol partvidéket és a parttól számi- 
tott megengedett három mértföldön 
belül si repültek, különösen a Themsa 
torkolata és a Cumber-öböl közelé- 
ben. A „Frankfurter Zeitung" ezzel 
kapcsolatban foglalkozik az angol 

bombavetőrepülőgépek teljesitő erejé- 

vel és megállapitja, hogy nincsen 

olyan angliai helyiség, amely ne esne 

a német bombavetők hatótávolságába, 

feltéve, ha Anglia arra az esztelen- 

ségre jutna, hogy Németországgal 

/ A tengelyhatalmak 
légi hadereje egyébként is hatalma- 

sabb, mint a szembenálló esetleges légi 
ellenfeleké. 
"Az angol hajóraj renüléseivel kap- 

csolatosan Hubert képviselő kérdésére 

Kingsley Wood légügyi miniszter az 
alsóházban kijelentette, hogy Francia- 
ország felett eddig három repülést 
bonyolitottak le uz angol repülőgé- 

pek. Lehetséges, hogy gépeik elláto- 
gatnak más barátságos országokba, de 

erre vonatkozóan többet most még 

nem mondhat. Ami a német, vagy más 

repülőgépek Anglia közelében történt 

repüléseit illeti. a miniszter megje- 
gyezte, hogy nincs arra nézve meg- 

felelő bizonyiték, hogy ezek a repülő- 

gépek nem tartottále volna tisztelet- 
Den az angol területek megközelithe- 
tetlenségének jogát. 

(DAMASZKUSZ) (Rador.) A szir 

kormány részletes tájékozódásokat 
szerzett a miniszterelnök és számos 
vezető személyiség ellen tervezett 

merényletekről, illetve összeesküvés- 
ről. Ezért széleskörüű védőintézkedé- 

seket léptettek életbe. Sok letartózta- 
tás is történt, köztük egy Negibrayes 

ismertnevü ujságirót, a földművelés- 

ügyi minisztérium egyik főtisztviselő- 

jét és másokat is letartóztattak, mint 

a szélsőséges mozgalom irányitóit. 
Többen a letartóztatás elől megszök- 

tek. A hatóságok. állitásuk szerint, 
teljesen urai a helyzetnek. 

RöVID TÁVIRATI HIREK 
(KAIRÓ) A Sziria, Transjordánia és 

A érkari megbeszélésekre tehát 

ak ezulán kerülhet so
r. Chamberlain 

ugyanakkor kijelentette, 
hogy 

Palesztina egységesitésére meginditott 

tárgyalások holtpontra jutottak. 

„Munkában" a repülősépek 

rénylet történt, amelyeknek szintén 

vannak sulyosabban, vagy könnyeb- 

ben sebesült áldozatai. 

(TOK1Ó,) A feszült mongol-mandzsu 
helyzet miatt a mandzsu kormány ki- 
hirdette az ostromállapotot. 

(TOKIÓ) Az Asahi cimü lap jelenté- 
se szerint Anglia 3 millió fontsterlinges 
hitelt engedélyezett Kinának. 

(BELGRÁD) Cvetkovics miniszterel- 
nököt az olasz uralkodó kitüntette a 
Szent Móric és Szent Lázár rend nagy 
keresztjéve:.:.: 
(RÓMA.) Heider tábornok, a német 

hadsereg egyik vezetője Pariani tábor- 
nok meghivására részt vesz az augusz- 
tus elején a Po vidékén tartandó nagy 
olasz hadgyakorlatokon. 

(vARSÓ,) A lengyel hatóságok meg- 

ltották öt német ujság, köztük az All- 

gemeine Zeitung és a Neunes Wiener 

Tageblatt behozatalát lengyelellenes 

hangjuk miatt. ! 

(BERLIN.) A német kormány hir sze- 

rint nem tesz semmiféle diplomáciai lé 
pést Londonban a Kinghall-féle leve- 

lek miatt, amelyeknek nem tulajdonit 

különösebb jelentőséget, a levelek be- 

özönlése ellen tett hivatalos intézkedé- 

seken tulmenő mértékben. 

(sEcs) Az osztrák nemzeti szo- 

ciálista párt megünn
epelte az öt év 
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atai kolozsvári nő 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Megdöbben- 

tő öngyilkossági kisérle történt tegnap! 
délután. Bakos Julianna Motilor-ut 
87. szám alatt lakó fiatal nő öngyil-, 
kossági szándékból nagyobb mennyi- 
ségü, eddig még ismeretlen összetételü 
méregoldatot ivott. Amikor hozzátar- 
tozói tettét észrevették, már eszmé- 
letlenül feküdt az egyik kis szobában. 
A kihivott mentők, miután elsősegély- 
ben részesitették, beszállitották a kér- 
ház belgyógyászati osztályára. Álla- 
pota igen válságos és nincs remény 
életbenmaradására, mert a gyilkos 
méreg teljesen felszivódott a szerve- 
zetépbe. Moga ügyeletes rendőrkapi- 
tány nyomban kiszállott az öngyilkos- 
ság szinhelyére a vizsgálat megejtése 
céljából. Minthogy az életunt nő nem 
hagyott bucsulevelet és kihallgatni 
sem lehet, tettének oka ezideig isme- 
retlen. 

Aldeteküivet mleltte 
árendörséi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Áldetektivet 
fülelt le a rendőrség bünügyi osztálya 
az éjszaka folyamán. Az ügy előzmé- 
nye az, hogy az utóbbi hetekben nap- 
nap után tettek panaszt a központi 
rendőrségen és a kerületeken, hogy 

egy ismeretlen fiatalember detektiv- 
nek adva ki magát, esténként megál- 
litja és igazolásra szólitja a mellék- 

uccákon járókelő embereket. A bün- 
ügyi osztály nyomozást inditott a 
titokzatos áldetektiv leleplezésére és 
ennek során az éjszaka folyamán le is 
tartóztatták a szélhámost Székely 
József Brutarilor-ucca 3. szám alatt 

lakó fiatal foglalkozásnélküli férfi 
személyében. A letartóztatás éppen 
„munka" közben történt. Kihallgatá- 
sának befejezése után átadják a kato- 
nai ügyészségnekk. 

- Az emberek jóindulatából nagyon 
nehéz megélni Orosz Péternek. Ez a sze- 
rencsétlen csuparánc, rongyos, éhes és ösz- 
szetört 80 éves bácsika azért jött, hogy 
alázattal kérjen valami segitséget. - Az 

Isten áldja meg az urakat! Én tudom, 
hogy a feleségem rövidesen meghal, de 
se temetésre, se arra, hogy az utolsó órái- 
ban ételt adjak neki, nincs' pénzem. Mit 
csináljak? Én már nem tudok dolgozni, 
nincs már erőm hozzá. Az Ovidiu-ucca 7, 
szám alatt lakom az öregasszonnyal egy 

fáskamrából átalakitott szobában. Ott fek- 
szik szegény a szalmavackán és ha csak 
ránézek, elszorul a szivem. Ilyen sovány 
asszonyt, mint az enyém, még soha életern 

előtti bécsi nemzeti szociálista felkelés 

évfordulóját s az ünnepségek egyik ré- 

szét a tartományi törvényszék udvarán 

rendezték meg, ahol a forradalom részt 

vevőinek egy részét kivégezték. Itt az 

akasztóták helyén most márványoszlo 

(OSLO) Zogu volt albán király kije- 

lentette, hogy Páris mellett ugyan kas- 

télyt bérelt, de nem vásárolta meg azt, 

mert késlőbb Angliában szándékozik le- 
telepedni. 

(DANZIG) Az United Press távirati 

iroda értesülése szerint a danzigi kor- 

mány azt tervezi, hogy a német biro- 
aalomban tett intézkedések mintájára 

a munkaerő hiány miatt a danzigi zsi- 

dőságot is belekapcsolija a gazdasági 

életbe. Az erre vonatkozó rendelet kö- 

zelebbről megjelenik. 
(LONDON) A londok háza elfogadta 

az angol-román kereskedelmi egyez- 

ményre vonatkozó törvényjavaslatot. 

(BERLIN.) HIletékes helyen kijelen- 

tik, hogy teljesen alaptalan az a hir, mi 

szerint a Wohltat megbizásából dr. Mar 

tens néemet gazdasági szakértő London 

ban tovább tárgyalna az állitólagos egy 

milliárdos kölcsön ügyéről. A hir alap- 

talanságát mi sem bizonyitja jobban, 

mint az a tény, hogy a német miniszté- 

iumokban ilyennemü főtisztviselő egy 

p
.
 

általán nincs is. 

L ben mem láttam. Nem is tudom, hogy bir- 
/ ja még. 78 éves szegény. Nagyon beteg. 

Egy-két nap és vége. Aztán nem tudom, 
mit csinálok, mert arra sem fog telni, 

hogy a másvilágra valami rendesebb ru- 

hában küldjem át. Ennyit mond Orosz 

Péter és megáll, szeme sarkában meggyül 

a könny. Meg is követ: - Tessék nekem 
megbocsátani a sirásért. Nem szoktam s0- 

ha, de... Ugy-e, irnak az urak rólam és 

lesz is eredménye? Valami kis segitség 

kellene, mert a szegény szomszédok jóin- 

dulatából nem birunk megélni. Orosz Pé- 

ter segitséget kér és azt hisszük, HhDgy 

akinel módjában áll, nem is fog elzárkóz- 

ni attól, hogy ezen az arany lakodalmán 

rég tullevő beteg emberpároni tehetsége 

szerint segitsen. Szerkesztőségünk a szives 

adományokat készséggel továbbitja. 

-S. A. R. pentru Comert cu Masini 

lant la 31. Decembrie 1938. Active: Cas 

ci 61.865. - Márfuri 380,.364.- Diversi 

debitori 504.911- Diverse garantii 

1260.- Mokbilier 27.404.- Pierde
ri in 

anit precedenti 178.492.- Total lej 
187.953- Pasive: Capital social 

300.000.- 
Benetficiu net realizat 1938. lej 53.164 

Total Lei 1.157.953,- Consiliul de Ad- 

ministratie. 
. 

si Automobile, Cluj, Cal. Traian 33.. Bi 

sa 13.867.- Disponibil la CEC si Bán- 

Diversi Creditori 804,7189.- 
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e . Reuter jelenti: 
z élé éééééekén 

(DANZIG.) Hivatalos helyről közlik, 
hogy a Danzigban letartóztatott baloldali 
politikai állásfoglalásu személyek száma 
nem 106, mint a francia lapok közölték, ha 
nem csak 23 és ezek között 18 olyan is 
van, akik kémkedéssel alaposan gyanusit- 
hatók. 
(DANZIG.) A szenátus rendeletére a 

rendőrség létszámát a szabadvárosban 
3000-ről 4000-re emelték. 
(LONDON.) Az admiralitás közli, hogy 

a tervezett fekete tengeri látogatások az 
angol flotta-egységek részéről egyelőre el 
maradnak. 

((ANKARA.) A törökországi vonalmeg- 
erősitések iránya Enostól Rodostón és Bos 
porusig és Dzsesmétől Antalyáig terjed. 
(ANKARA.) A Törökországban időző 
francia tiszti bizottság hazatérőben kiszáll 
Maltában is. 

JERUZSÁLEM.) A brit kormányzóság 
elutasitotta a zsidóság azon kérését, hogy 
engedélyezze a Telaviv-Jeruzsálem közöt 
ti zsidó autóbuszközlekedés helyreállitását. 
A kormányzóság ezt a járatot néhány nap 
pal ezelőtt büntetésből szüntette be. 
(BUENOS AIRES.) Argentina és Para- 

guay között megállapodás jött létre a be- 
vándorlás szabályozására. 
(LIMA.) Agnas Verdes közelében sulyos 
matárincidens történt az ecuadori és a pe- 
fui határőrség között, amelynek két halá- 
los áldozata volt. Úgy a perui, mint az 
ecuatori kormányok tiltakoztak. 
(VATIKÁNVÁROS.) Lengyelország va- 

tikáni követe Papés bemutatta megbizó- 
levelét XII. Pius pápának. 
tADpDIS ABEBEA.) Az esőzések elmultá 
val megkezdődött a nagyarányu épitkezés 
az aethióp fővárosban. A terv szerint még 
ebben az évben 800 millió lirát fognak e 
célra felhasználni abból a 3 milliárdból, 
amelyet a Duco rendeletére előirányoztak. 
(LONDON.) A Scotland Yard 60 Angliá 
ban élő „ügynök" névjegyzékét készitette 
el, akik állitólag kémszolgálatot végeznek 
a Harmadik Birodalom megbizásából. Á 
belügyminisztériumban tanácskozások foly 
nak, hogy miként járjanak el ellenük tet 
tenérés csetén. ; 
(LONDON.) A titkos szolgálat 1939-40 
évi költségvetése meghaladja a 700 ezer 
fontsterlinget. . 
ANKARA.) A török fővárosban eddig 
ismeretlen okoknál fogva tüz támadt, 

tett lakhatatlanná. Az 
igeon nagy. ; 

! ONDON.) Geofírey Shakespeare ten- 
gerészeti államtitkár közölte, hogy ezentul 
az elmerülési gyakorlatokra kiinduló bu- 
várnaszádokat hadihajó fogja kKisérni, 
amely állandó kábelösszeköttetésben lesz 
a tengeralattjáró személyzetével. 
(NEWYORK.) Newyork és Brooklyn kö 
zött az East Ríver alatt alagutat épitenek, 
amelynek költsége 86 millió dollár lesz. 
(TOKI.) A japán kormány közölte Ró- 
mával, hogy megszünteti eddigi albániai 
képviseletét. 
(ROMA.) Az olasz Kormány elrendelte 
a kötelező diftéria oltást a 2-I0 éves gyer 
mekek számára. 
(ATHEN.) A görög Kormány hivatalosan 
közölte, hogy ezidén résztvesz a barii nem 
zetközi mintavásáron. 

(KAIRÓ.) Az egyiptomi sajtó az utóbbi 
időben egyre gyakrabban részesíti szemre 
hányásban a brit kormányférfiakat azért, 
hogy az arab kérdést a bevándoroltak elő 
nyért akarják megoldani, ami szerintük 
erősen megingathatja a Nagybritániába 
vetett hitet és bizalmat. 
(MUNKÁCS.) Tegnap különvonaton 200 
föből álló lengyel csoport érkezett Magyar 
országba. A csoportob Munkácson ünne- 
pélyesen fogadták. 
(BERLIN.) A német fővárosban tegnap 

délután váratlan légvédelmi gyakorlat 
volt amely egy órán át tartott és kitü- 
nően sikerült. 

(DAMASZKUSZ.) A sziriai kormányzó 
ellen merényletet terveztek. A hatóságok 
több embert letartóztattak. 

e ssses 

- Hét hónap az ellopott névjegy- 
kártyákért. Truta Dumitru közlegény, 
Andronache Alexandru tüzérhadnagy 
tisztiszolgája, annyira ügyelt gazdája 
holmijaira, hogy azokat a biztonság 
kedvéért saját ládájában tartotta. Gaz- 
dája látván, hogy egyik napról a má- 
sikra tünnek el holmijai, meglepetés- 
szerüen kutatást tartott a tisztiszolga 
ládájában, ahonnan a következő tár- 
gyakat emelte ki: Egy zsebóra, villany- 
lámpa, töltőtóll, nyakkendő és névjegy 
kártyák. Felfedezéséről jelentést tett 
felettes hatóságainál, akik a katonai tör 
vényszék elé küldték a tisztiszolgát, 
akit a biróság rövid tárgyalás után 7 
hónapi elzárásra és 1000 lej pénzbünte- 
tésrei télt. 

Uachton 
Ma kezdődnek meg Szinajában a román-máagyar 

dazdasági tárgtalások 
(BUCURESTI.) (Rador.) A közigazga- 

tási választásokat szeptember hónap 
második felében fogják megtartani a 
községi és városi választó testületek- 
ben. A községekben a választótestüle- 
tek összehivását a megyefőnökök, a városokban a tartományi igazgatók, a 
törvényhatósági joggal felruházott vá 
rosokbanpediga belügyminiszter fogja 
végezni. A jelölő listákat a választáso- Fat megelőzően nyolc nappal kell leten 
ni az illetékes biróságoknál. Az elfoga- dott listákat azután nyilvánosan ki 
fogják függeszteni. 

NEGYEDMILLIÁRDOS KÖZ- MUNKA 
(BUCURESTI.) (Rador.) A Legfőbb 

Müszaki Tanács jóváhagyta az UCB ter 
vezetét a Dambovita folyásának szabá- 
lyozására és az Arges folyó vizének 
részleges elvezetésére. Ennek révén Bu- 
karest dunai kiködővé alakul át. Ezzel 
kapcsolatosan a grozavestii villamos- 
üzemek teljesitőképességét százezer ló- 
erőre emelik. A nagyszabásu közmun- 
kálatok körülbelül negyedmilliárd lej- 
nyi befektetést igényelnek. 
(BUCURESTI.) Az udvari marsalli 

hivatal közli: 
sJulius 26-án déli 1 órakor Edvin 

Craioveanu tábornok állami vezérel- 
lenőr letette a törvényes esküt Öfel- 
sége II. Károly király kezéhez Ar- 
mand Calinescu miniszterelnök jelen 
létében. Ugyanezen a napon Öfelsé- 
ge a „Luceafárul" nevü királyi yacht- 
ra szállott és pihenő utra indult. 
Őfelsége egyébként egy Iamandi igaz 

ságügyminiszter által előterjesztett 
nagyfontosságu törvényrendeletet irt 
alá, amely a román állampolgárság el- 
nyerésére vonatkozó törvényt a követ- 
kezöképpen módositja: Elveszitik állam 
polgárságukat mindazok, akik eltávoz- 
nak az országból, hogy a katonai szol- 
gálati kötelezettség alól kivonják ma- 
gukat, továbbá mindazok, akik tiltott 
és csalárd módon lépik át a határt. A 
rendelet ugyanakkor még egy végső ha 
táridőt engedélyez a különféle etnikai 
eredetü és beiratlanul maradt lakosok- 
nak az állampolgársági névjegyzékbe 
való felvételre. A törvényrendelet a 
hivatalos lap mai számában jjelenik 
meg. 
KKÖZIGAZGATÁSI ÉRTEKEZ- 
á Ba EGI TARTOMÁNY- 

(BUCURESTI.) (Rador.) Bucegi tarto- 
mány kírályi helytartóságán ma két 
nágyfontosságu értekezlet lesz. Az első 
délelőtt 11 órakor kezdődött a megyei 
prefektusok részvételével, a második 
este fél 8 órakor a prefektusok, továb- 
bá a városok és a tartományban lévő 
üdülőhelyek polgármestereinek a rész- 
vételével. Mindkét gyülésen Alecsianu 
királyi helytartó elnököl. 
A KORMÁNY GAZDASÁGI 

BIZOTTSÁGÁNAK ÜLÉSE 
(BUCURESTI.) (Rador.) Tegnap este 

fél 7 órakor a nemzetgazdasági minisz- 
tériumban ülést tartott Calinescu mi- 
niszterelnök elnökletével a kormány 
gazdasági bizottsága. Jelen voltak a 
szakminiszterek. A küldöttség megtár- 
gyalta Bujoiu nemzetgazdasági minisz- 
ter előterjesztése alapján a gabona-ér- 
tékesitésről szóló törvényrendelettel 
összefüggő kérdéseket. Hozzájárultak 
ahhoz, hogy a megfelelő előirások kö- 
zött a nem mindig elsőrangu gabona- 
minőségek is forgalomba hozhatók le- 
gyenek. Engedélyezték a hektőliteren- 
ként 70 kilógram sulyon aluli tisz- 
ta buzát tartalmazó gabona értékesité- 
sét is. Majd megtárgyalták a termény- 
értékesitéssel foglalkozó megyei hivata 
lok ügyét, amelyek számára a szüksé- 
ges müködési költségeket engedélyez- 
ték. Ezután a kormánynak a mezőgaz- 
daság fejlesztésére vonatkozó terveze- 
tek kerültek megvitatásra. Elhatároz- 
ták, hogy sürgősen eintézkednek mező- 
gazdasági gépek baszerzésére. ahbál az 

I. Károly Mirály őtcelsége 
szabadságra utazoti a luccaiarul 

. 

pihcnő 

egymilliárd lej rendelkezésre álló ösz- 
szegből, amelyet e célra a mult ülésen kijelöltek. Végül elhatározták, hogy 
Románia is résztvesz a Barriban tartan 
dó nemzetközi mintavásáron. 

MEGKEZDŐDTEK A ROMAÁN- 
MAGYAR KERESKEDELMI 
TÉRGYALÁSOK * 

(BUKAREST,) (Rador.) A román- magyar kereskedelmi és fizetési egyez- mény megujitására vonatkozó tárgyalá 
sok ma, julius 27-én kezdődtek meg Szi 

kérni az illetékes 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 

hadkiegészitő parancsnokság 3906- 
1939. szám alatt hirdetményt bocsá- 
tott ki, amelyben a 6. terüleit parancs- 
nokság 6962. számu rendelete értelmé- 
ben az érdekeltek tudomására hozza a 
következőket: 

1. Az 1939. évi korosztályhoz tartozó 
ifjak, de az idősebb korosztályhoz tar- 
tozók is, akik 1938-1939. évre tanul- 
mányi szabadságot kérnek, kötelesek 
személyesen benyujtani vagy ajánlott 
levélben beküldeni az illetékes had- 
kiegészitő parancsnokságokhoz, legké- 
sőbb a folyó évi julius 30-ig a követ- 
kező okmányokat: 

a) A beiratkozási, látogatási és mű- 
ködési bizonyitványt az 1938-39. isko- 
lai évről. 

b) Az A. és B. modellü nyilatkozatet 
(declaratie), a pénzügyigazgatóság lát- 
tamozásával ellátva. 
c) Az 1938-39. évre szóló hadmen- 
tességi adó fizetéséről szóló nyugtát. 

2. Azok az ifjak, akik a felsorolt 

najában. Ezeken elsősorban a magyar 
piac megváltozott felvető képessége ke- 
rül majd sorra. Magyarország aligha 
fog többé tüzifát Romániától vásárolni, 
legfeljebb átrmeneti időre, amig a kár- 
pátaljai erdőségekben a tüzifatermelés 
teljes lendülettel megkezdődhetik. A 
másik kérdés a két ország közötti fi- 
zetési rendszer módositása, mert a mai 
kliring rendszerrel egyik fél sincs meg 
elégedve. A tárgyalásokon résztvevő 
magyar bizottság tagjainak névsora a 
következő: Elnök: Viadár Ervin minisz 
teri tanácsos, tagjai Lorx Tibor követ- 
ségi titkár, Géval Wolf Nándor, Mud- 
rány Ferenc és Zombori Nándor íföld- 
müvelésügyi tanácsosok, a Magyar Nem 
zeti Bank képvise ője, Kvassai László, 
a Nemzetközi Duna-bizottság magyar 
tagja, Vágó mérnök, Dürr Tibor, a ma- 
gyar külkereskedelmi kirendeltség bu- 
karesti vezetője és Sabjár Károly ma- 
gyar követségi titkár. 

Julius 30.-ig kötelesek 
a bescrozott ifjak a tanulmányi 

hadkiegészitő 
szavbadságot meg- 
narancsnokságtól 

kötelezettségüknek nem tesznek ele- 
get, elvesztik a tanulmányi szabad- 
ságra vonatkozó jogukat, a folyó évi 
november elsején tényleges katonai 
szolgálatra kötelesek bevonulni és 
ezenkivül a hadmentességi adót is 
megfizetni. 

3. Azok az ifjak, akik az 1939-20. 
évre is tanulmányi szabadságot óhaj- 
tanak kapni, személyesen kölelesek 
benyujtani vagy ajánlott levélben be- 
küldeni ez illetékes hadkiegészitő pa- 
rancsnoksághoz az 1939-40. évre szóló 
tanulmányi szabadsági iránti kérésü- 
ket, amelyhez mellékelni kell az 1939- 
40. évre szóló hadmentességi adó kifi- 
zetéséről szóló nyugtát. Ez a katonai 
illeték a fennálló törvény rendelkezé- 
sei értelmében előre fizetendő. 

4. Azok az ifjak, akik nem nyujtják 
be a kellő időben a vonatkozó kérései- 
ket, elvesztik a tanulmányi szabadság- 
ra vonatkozó jogigényeiket és a folyó 
évi november elsején a tényleges kato- 
nai szolgálatra kötelesek bevonulni. 

Uri családbeli érettségizett tolvaj- 
nőt leplezett le a rendőrség 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Veszedel- 
mes tolvajnőt tett ártalmatlanná a ne- 
gyedik kerületi rendőrség. Néhány nap 
pal ezelőtt Bárdi Istvánné Noux ucca 

tette a kerületi rendőrségen, hogy rej- 
télyes módon nagyobb mennyiségü fe- 
hérnemüje tünt el lakásáról. A kerületi 
rendőrség széles körben nyomozott a 
rejtélyes tolvaj kézrekeritése érdeké- 
ben és az este sikerült is a tettest le- 
fülelnie Ungureanu Emilia iasii szárma 
zásu és évek óta Kolozsváron lakó jó 
családbeli érettségizett nő személyében. 
Kihallgatása alkalmával rövid huza- 
vona után a fiatal nő a bünjelek felmu 
tatásakor bevallotta, hogy ő a lopás tet 
tese. A rossz utra tévedt urileány 
ugyanis a nevezett uriasszonynál la- 
kott és annak távollétében vitte el a fe 
hérnemüket, amelyeket pótom áron 
adott el. A továbbiakban megállapitást 
nyert, hogy Ungureanu Emilia néhány héttel ezelőtt Mendel Jenő Cáii Ferate 
ucca 1. szám alatti lakostól is körülbe- 
lül 20 ezer lej értékü ruhanemüt és két 
gyürüt lopott el a háziak távollétében. 
Minthogy Mendel télikabátját már meg 
is találták, a tolvaj leány kénytelen 
volt ezt a lopást is beismerni. Bevallot 
ta, hogy a két aranygyürüt Berkovits, 
Reg. Ferdinand 20. szám alatti éksze- 
résznek adta el. Az ékszerész azt ál- 
litja, miszerint nem tudta, hogy a gyü- 
rük lopásból származnak, mert a jó 
megjelenésü urileánynak látszó nőről 

44. szám alatt lakó uriasszony bejelen- 

[megfeledkezhetett magáról. Kihallga- 
tásának befejezése után a züllés utjá- 
ra tévedt nőt átadják az ügyészségnek. 

belrathatja öres 
hozzátartozóli 
35 éves koris 

8.000". 16.000. 
24.000". lei 
segelyösszegre 

stv. JuliuMaaniu2 

- Távollétében életfogytiglani kény szermunkára itélték Skoblin táborno- 
kot. Párisból jelentik: Az esküdtszeék életfogytiglani kényszermunkára itélte 
távollétében Skoblin orosz emigráns tá 
bornokot, aki közremüködött Miller tá 
Bornoknak, a Franciaországban székelő 

feltétalezni sem merte. hogy ennyire 
fehérorosz katonai szervezet vezetőjé- 
nek elrablásában. i 



l/ SZEMBEN 
A HAL HALÁLLAL 
- Ez számomra is nagy kérdés... 

Green aligha tartja magánál az okmá- 
nyokat... Van ugyan már egy feltevé- 
sem, de erről még nem akarok beszélni. 
Kis idő mulva még egy kérdéssel for- 

dultam hozzá, de nem válaszolt. El- 
nyult a diványon és egyenletes léleg- 
zése csakhamar elárulta, hogy mélyen 
alszik. A cigaretta kiesett kezéből és ha 
idejében nem kapom fel, kiégette vol- 
na a szőnyeget. 
Nem tudtam meghatottság nélkül 

szemlélni az alvó szabályos vonásait. 
Most igazán semmi sem emlékeztetett 
rajta a legendás revolverhősre. Ugy 
aludt, mint egy fáradt gyermek. 

VI. Fejezet. 
A nap már magasan járt az égen, mi- 

kKor VYale felébresztett. 
- Meglehetősen kényelmetlen hely- 

zetben aludtál öregem. Isten veled, 
mennem kell... 
- Mikor jössz vissza? 
- Alkalmasint csak este. Ma sok dol 

gom lesz a rendőrségen. Mulass jól és 
ne gondolj sokat miss Brankra. 

Mit akarsz ezzel mondani? - kér 
deztem elvörösödve. 
- Ne tettesd magad. Tegnap ugy 

bámultál rá, mint egy tulvilági lényre. 

Hiába öregem, neked nincs szerencséd 
a nőknél. Az egyik megsebesit, a másik 

ba halálosan szerelmes leszel... Most 

már csak a harmadik hiányzik, aki be- 

led lenne szerelmes. De ilyen nő nincs. 

Megtfigyelhetted, hogy miss Brank is 

csak velem törődött. Téged alig mélta- 

tott figyelemre. Egyetlen egyszer sem 

nézett rád. Ezt elhiheted. Ha akarod, 

akár esküvel is bizonyithatom ... Azért 

nem kell elkeseredned, viseld férfiasan 

a csapást. 
mMegveregette vállamat és fütyörészve 

eltávozott. Dühösen bámultam utána. 

Gunyolódásait már megszoktam, de 

miss Brankra vonatkozó célzásai mód- 

felett bosszantottak. Tépelődéseimből 

a telefon türelmetlen berregése riasz- 

fott fel. Unottan nyultam a kagyló után 

de egyszerre felélenkültem, mikor meg- 

hallottam miss Brank hangját. A be- 

szélgetés - sajnos - csak néhány pil- 

lanatig tartott, de számomra igy is nagy 

jelentőséggel birt. Álmomban sem mer 

tera volna remélni, hogy találkozni akar 

velem. Mégis igy volt. „Délután négy- 

kor várom a Palace-kávéházban." Szó- 

szerint ezt mondta. 

Soha annyi időt nem töltöttem a tü- 

kör előtt, mint ezen az emlékezetes 
na- 

pon. A nyakkendőmet sehogy sem tuu- 

tam rendesen megkötni és legnagyobb 
rémületemre felfedeztem, hogy a haja- 

mat emberi erő nem képes lesimitani 

Makacsul felállt, mint a kakastaréj, 
bár 

az összes pomádét elhasználtam. izgal- 

mam csak fokozódott, ha az órára pil- 

lantottam. 
Jóval a megbeszélt idő előtt utnak in 

dultam. Ami biztos, az bíztos. inkább 

Várok félórát, mintsem félperccel is el- 

késsem. 
A Palace egyike a legelőkelőbb fris- 

kól kávéházaknak. Szerencsére 
sikerült 

az ablak mellett asztalt kapni. 
Müiss 

Brank nyilván nem tartozott a pontos 

emberek közé. Már régen elmult 
négy 

óra, de még mindig nem mutatkozott. 

Minden egyes járó-kelőt figyelemmel 

kisértem és ha egy-egy magasabb nő 

feltünt az uccán, azonnal őt véltem 
fel- 

ismerni... Már-már lemondtam 
min- 

den reményről, mikor tényleg 
megér- 

kezett. Arcát sürü fátyol boritotta és 

csak akkor ismertem fel, mikor 
közvet- 

len az asztalomhoz ért. . 

Csak egy pillanatra ülök je - 
mondta izgatott hangon. - Segitsen 

raltam mister Craven.. Egy kéréssel 

jöttem önhöz. 
= pParancsoljon - mondtam gépie- 

sen. - Éreztem, hogy tegnapi kérését 

fogla megismételmi. sSejtelmem nem 

csalt. ; 
(Folytatása következik) 

(DOENTINCHEM) Hat nemzet részvéte 
lével szombaton kezdődik meg a kis hol- 
land városkában a Horthy Kupa vizipóló- 
torna. A nagy eseményre a város zászló- 
diszt öltött, az uszóda lelátóit pedig kibő- 
vitették, hogy a messzi vidékekről, sőt kül 
földről érkező közönségnek elhelyezkedést 
biztositsanak. Tegnap már megejtették az 
ötnapos torna sorsolását is, amely a követ 
kező párositást eredményezte: 

Franciaország-Belgium, Olaszor, 
metország. zország Né 
Julius 30-án: Magyarország-Olaszország, 

Hollandia-Belgium, Franciaország 

Xifando vezeti a Mures-Gloria CFR 
minősitő mérkőzést, Vasárnap játszák le 
Marosvásárhelyt a második Mures-Gloria 
CFR minősitőmérkőzést a nemzeti bajnok 
ságba jutásért. A döntőjellegzü mérkőzést 
Xifando vezeti. 
Tizenegy ország nevezett be a Romnánia 

körüli kerékpárversenyre. Bukarestből je- 
lentik: Szeptember 10-én kezdődik a Romá 
nia körüli kerékpárverseny, amelyre eddig 
a következő országok jelentették be rész- 
vételüket: Magyarország, Jugoszlávia, 
Franciaország, Olaszország, Belgium, Tö- 
rökország, Svájc, Bulgária, Lengyelorszár, 
Németország és természetesen Románia. 
Nem sikerült a MAC váltócsapatának 

világcsucskisérlete. Budapestről jelentik: 
A MAC 4x1500 m-es váltó futó csapata 
szerdáni váltócsucskisérletet futott. A ki- 
sérlet, tekintve, hogy a MAC különböző 
okok miatt nem álihatott ki legjobb atlé- 
táival és a kisérletnek az időjárás sem ked 
vezett, a világcsucsdöntés nem sikerült. A 
MAC 17 p 07.8 mp-t futott s ezzel jelen- 
tősen elmaradt a 15 perc 55 mp-es világ 
csucstól. 

Elhárult az akadály a román atlétaválo- 
gatott klagenfurti szereplése elől. Buka- 
restből jelentik: Aromán atlétaválogatott 
klagenfurti szereplése előlelhárult minden 
akadály, a versenyzők ma este utaznak 
Németországba, ahol vasárnap állanak 
rajthoz. Románia szineit a következő at- 
léták képviselik a nemzetközi versenyen: 
100 m: Cristea, Moinea, 200 m: Cristea. 
Moinea, 400 m: Lazar, Nemetz (KAC), 800 
m: Kiss (KAC), Lápusan, 1500 m: Kiss 
(KAC), Radu Jonitá, 110 m gát: Negru, 

Maesciuc, távolugrás: Stoichitescu, Jost, 
magasugrás: Stoichitescu, Jost, rudugrás: 
Bánffy báró (KAC,) Negru, hármasugrás: 
Calistrat, Stoichitescu, sulydobás: Guráu, 
Schulleri, diszkoszvetés: Havaletz, Guráu, 
gerelyvetés: Biró (KAC), Vamanu, kala- 
pácsvetés: Biró (KAG), Katona, 4x100 m: 
Cristea, Moinea, Lazar, Ludu, 4x400 m: La 
zar, Kiss (KAC), Lápusan, Nemetz (KAC). 
A kerületi vizipólóbajnokságok mérkő- 

zéseinek játékvezetői: jul. 27-én: KAC- 
Napoca: Seliceanu, Universitatea-Haggib 
por: dr. Nagy, 28-án: KMSC-Haggibbor: 

Fejér, Napoca-Universitatea: dr. Ziegler, 
29-én: KAC-KMSC: Boitor, Napoca-Hag 
gibbor: Orosz, 30-án: KAC-Haggibbor: 
Seliceanu, utána KMSC-Universitatea 
Seliceanu, 31-én: Napoca-KMSC: Boitor, 
KAC-Universitatea: később jelölik ki. A 
bajnokság második fordulója augusztus 
elején kezdődik a fenti sorrendben. A baj 
nokság nevezési dija csapatonként 200 lej, 
amelyet az első mérkőzésig ki kell fizetni. 
Időmérő az összes mérkőzéseken Koncz 
Rudolf tanár lesz. 

Julius 29-én: Magyarország-Hollandia, 

metország. 
Augusztus 1-én: Hollandia-Franciaor- 

szág, Belgium-Olaszország, Magyarország- 
Németország. 
Augusztus 

ország, Magyarország-Belgium, 
dia-Németország. 

2-án: Franciaország-Olasz- 
Hollan- 

Augusztus 4-én Hollandia-Olaszország, Teső 
Belgium-Németország, 

Franciaország. 
A torna favoritja természetesen ezuttal 

is a többszörös világbajnok magyar csa- 
pat, amelynek a németek és a hollandok 
lesznek legerősebb ellenfelei. 

Magyarország- 

Max Schmeling - Tommy Farr ellen. 
Berlinből jelentik: Max Schmeling, a volt 
ökölvivó világbajnok szeptemberben meg- 
mérkőzik Londonban az angol Tommy 
Farr-el. A német bajnok a londoni mérkő 
zését „bemelegitőnek" tekinti a Joe Louis 
elleni világbajnoki találkozójára. 

5:0-ra győzött az olasz vizipőlóválogatott 
Komáromban. Komáromból jelentik: Az 
olasz válogatott vizipólócsapat kedden fö- 
lényes győzelmet aratott a magyar vegyes 
csapat ellen. Szerdán Györön szerepeltek 
az olaszok Eszakmagyarország válogatottja 
ellen. A mérkőzés 5:5 (4:3) arányban dön- 
tetlenül végződött. 

A szivek és idegek csatája hez az Uj- 
pest-Ferencváros KK-döntő. Budapestről 
jelentik: Az egész magyar sperttársadalorn 
feszült érdeklődéssel várja a vasárhagi 8 

pest-Ferencváros Középeurépai a 
Göntőt, amely a sziívek és idegek esat já- 
nak igérkezik. A mérkőzésre az B] a 
vasárnap győztes csapa ; 
rencváros viszont erősit : 
Kiszely is, aki kiheverbe a Bölögua elleni 
máénközésen szerzett sérülését. A csatársar 
ilyentormán a következöképpeti áll felt 
Táncos, Kiszely, Sárosi dr, foldi, Gyet- 
vay. 

Sávsaság 
0 Petőli emlékünnen Kolozsváron, Ko- 

lozsváron Petőti kilentvenéves hatálának 
évfordulója alkalmából a szakszervezeti 
munkásság, a munkás Atheneum női csb- 
porija és az „Erdélyi Magyar Szó' mun- 
társai és alvasótáboórából atakult BPetöki 
emlékünnep-bizottság folyó évi julius hó 
20-án, vasárnap déjelőtt 9 órai kezdettel 
Petőti emlékünnepélyt rendez a Magyar 
Szinházban. Szép idő esetén pedig nepün- 
nepélyt is előkészit a Gazdasági Akademia 
szamosparti nagy rétjén, a Burgya ven- 
déglő alatt. A Pelőfi bizottság megbizott- 
jai, a magyar egység érdekében felkeres- 
ték a Magyar Népközösség kolozsvári meg 
bizottjait, valamint a Magyar Dalosszövet- 
ség elnökségét, a munkás dalárdákat, a 
Kolping Legényegyletet, a Tondaszentlász- 
lói, gyalui, fenesi földész dalárdákat, a 

renáta bizo ig kezdeményezéset a fel 
szólitott egyesületek örömmnel kafolták 

Asztalos Sándot dr, a magyar munkásság 
nevéber Nagy lstván és jordáki Lajos foz 
nák e eszédet miontlan nig Surdu 

tatja Petőii emlékét és azokat az é- 
nép együ 

xx. évfolyam, 1939. JULIUS 28. 
] 

TESTEDZES 
A magyar-holland mérkőzéssel 
szombaton indul a küzdelem a 

Horthy Kupáért 

nagy magyar költővel. Végül az „Erdélyi 
Magyar Szó" szerkesztője, Szabóő Ár 
tart előadást. A fentemlitett dalárdák és 
egyesületek pedig Petőfi dalokat és verse- 
ket adnak elő. A bizottság külön közle- 
ményben fogja ismertetni az ünnepség 
részletes programjának végleges szövegét, 
a szereplő egyesületek és dalkarok, zene- 
karok, valamint a szavalók és a népünnep 
ségen néptáncokat bemutató falusi szerep- 
lők névsorát. Közelebbi felvilágosítások 
iránti megkereséseket az „Erdélyi Magyar 
Szó" szerkesztősége (Cluj, Regina Maria- 
ucca 48.) tnvábbiti a bizottsághoz. - A ko- 
lozsvári Petőfi emlékünnep bizottság. 
0 Kislétra, nagylétra, ecset, pemzli, me- 

szelő, ez a festő kezében az igazi pénzke- 
. Ha esik, ha nem, julius 29-én, szom- 

baton este 9 órakór a' kolozsvári festő- és 
mázolómunkások megtartják az idény leg 
sikerültebbnek igérkező jótékonycélu tánc 
mulatságukat. Hlsőrangu cigányzene. Fi- 
gyelmes, széleskörü rendező bizottság. A' 
nyári mulatság iránt érthető, hogy nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. 

Suriszüika 
0 SSAEC (KKASE) turista szakosztály 

autós kirándulást rendez Cegére, az erdé- 
lyi Balatonhoz. Indulás folyó hó 30-án, 
reggel 6 órakor, vendégeket szivesen lá- 
tunk. EÉrdeklődni lehet az unit. kollégium 
ternetermében este 8-tól fél 10-ig. Veze- 
ség. 
0 Kirándulást rendez a Haggibbor a Hi- 

degszamosra. A Haggibbor turista szak- 
osztálya vasárnap autókamionnal kirán- 
dulást rendez Hidegszamosra. Vendége- 
ket szívesen lát a szakosztály vezetősége. 
Jelentkezni lehet a Haggibbor kiubban 
(Savoy-kávéház felett.) í 
0 A már közömbössé vált kirándulások 

és fürdések után jöjjön el vasárnap, ju- 
lius 30-án még egy kellemes nyári estre 
az Iris-telepi Katolikus Otthoni ifjuságá- 
nak Anna mulatságára Cal. Maramuresu- 
lui 137. szám alatti helyiség földiszitett és 
lehüsitett termeibe. ERendezőség. 

geke- spori 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kerüle 5- 

vetség vezetősége eltelri ösgeze a 
eoe pánteken, folyó hó 28-án e 

or pontosan jelenjenek meg a szövet- ség helyiségeben tartandó ülésen. 
A Zsinór T. T. zászlóavatási versenyén 

az Avram lancu A. és B. csapatai vezet- 
nek 44-44 ponttal, Az egyéni versenyben Székely László Meteor és Tritt Gheorghe 
állnak az élen. Előbbi 25 ponttal, utóbbi 

fél 8 

z n-pálya Str. Viilor 16. szám 
alatt minden' éste szabad csap 
rendelkezésére ál ésa atok 

Rádió 
PÉNTEK, julius 28. 

Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 12: Leme- 
zek. 13: Hirek, időjelzés, időjárásjelentés, 
kulturális és sporthirek, vizáll tés. 
13,40: Gramofonlemezek. 14,15: Hirek. - 
14,30: Lemezek. 15: Hirek. 16,45: Előadás. 
19,17: Lemezek. 20,15: Chopin-keringők le- 
mezeken 20,45: Tánclemezek. 21.20: Le- 
mezek. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemeze étrend11: Hirek 11.20 felsaek 
13,10: Zenekar, 18,40: Hirek. 14,30: Szalon- zene. 15,30: Hirek, 17: Diákfélóra. 17,45. 
18,40 l ane elr 8,40: B. lgetés. 19,10: Magyar nóták. 
20,15: Hirek. 20,25: Rádió külügyi negyed- 
óra. 20,40: A zenélő óra, szinmü. 22,30: 
Tánclemezek. 22,40: Hirek. 1,05: Hirek. 

-A Magyar Népközösség közlemé- 
nye. A belügyminiszter julius 22-én 
kelt 14.154. számu távirati rendelkezése 
ételmében az állampolgárság nélküli 
hagyar etnikai származásu polgárok 
összeirásának, illetve jelentkezésének 
határidejét folyó évi szeptember 1-éig 
meghosszabbitották. A fenti kormány- 
rendelkezéssel kapcsolatosan ismételten 
és nyomatékosan felhivjuk az érdekel- 
tek figyelmét, hogy saját jól felfogott 
érdekükben ne mulasszák el a név- 
jegyzékbe való felvételüket kérni. 

-- A Casa Muncii Egyesület közle- 
ménye. A Casa Muncii Egyesület el- 
nöke, Crisan Ioan közli, h mind- 
azok a nyugdijasok, akik az első rekla- 
mációból kimaradtak, az avans de pen- 
sie-nél, azolk legyenek szivesek megje- 
lenni az irodahelyiségben, Cal. Regele 
Ferdinand 108, sz. alatt reggel 9 órától 
délután 1 óráig mindennap, mert 
egylet nevépben második reklamációt 
akarunk a Casa Munciisnak tudomásá-i 
ra hozni intézkedés végett. Crisan sk. 
elnök.
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Az oweos (evele 
ASSZONYOM, 
igen, én is olvastam azokat a fájdal- 
mas és mélyen elszomoritó eseteket, 
amelyekről nekem levelében emlitést 
tett. Majd mindenik egy kaptafára 
huzható: csak a következmény más és 
más, de majdnem mindig szerencsét- 
len és szomoru. Majdnem minden eset- 
ten a nagy nyári munkaidőben a szü- 
lők, a „nagyok" kimennek a mezőre, 
a buzaföldre - aratni, behordani, 
vagy egyéb sürgős gazdasági munkát 
végezni, mert a nyár a gazda legszor- 
gesabb és legfontosabb munkáinak 
deje, aztán az „apróságok" magukban 

otthon maradnak. Ez még nem volna 
baj, de a hiba ott van, hogy felügyelet 
nélkül egymagukban maradnak, eset- 
leg egy öreg anyóra, vagy apró test- 
vérre, meg a jó Istenre bizva sorsukat, 
a gyermeksereg nagy örömére, /A nagy 
vekkenő melegben még a házörző eb 
t elhuzódik valamelyes hüs zugba, a 
háziszárnyasok elszélednek, az istálló 
degtöbbször üres, a disznók sincsenek 
etthon, szóval a csendes ház környé- 
ken élő lény alig akad. A kisgyermek 
pedig játékos. Hamar elunja magát, 
E nem akadna annyi alkalom - já- 
tékra. A nyitott kut mellett a vigzel 

Macs-pocsolni, felerőlködni létrára, 
ára, a kertben mindenféle vackort 
megizlelni, esetleg a mosáshoz hasz- 

rnált lugos üveghez nyulni, 
babrálni, tüzet rakni és 
Csoda-e ezek után az, hogy napról- 
napra olvashatunk megrázó szemen- 
csétlenségekről. Leégett házakról, kut- 
bafulladt gyerekről, a létráról leeső 
és magát halálra zuzó balesetekről, 
vérhasról, sulyos bélhurutról és annyi 
mindenféle szomoruságáról az életnek, 
mely ugy állott elő, hogy a kisgyer- 
mekek felügyelet nélkül maradtak 
lotthon. Csoda-e az, hogy még jóval 
több és szomorubb szerencsétlenség 
nem adódik? Csoda-e, hogy ezen már 
meg sem ütközünk, hiszen szinte min- 
dennapos esetté váltak ezek az ese- 
mények. 
Elképesztő ez a gondatlanság és 
talán jó volna végre már arról is g0n- 
doskodni a falvakban, hogy felüguelet 
nélkül ne maradjon egymagában ott- 
hon a gyermeksereg. Mennyi bajt, szo- 
moruságot, veszedelmet lehetne elke- 
rülni, ha a gyermeksereg nem volna 
ilyen nagy nyári munkaidőben egy- 
imásra hagyva. Talán nem is volna 
nehéz ezt minden különösebb „társa- 
dalmi szervezkedés" meginditása nél- 
kül - minden egyes faluban megol- 
dani. Csunya a hasonlat. de azéró 
mégis leirom. Mint ahogy a tehene- 
ket, disznókat csordában egy csordás, 
egy őrző pásztor gondjaiba adom és 

reggel kihajtják őket a legelőre és 
napszálltakor jönnek haza - valami- 

képpen ehhez hasonlóan kellene össze- 
terelni a munkát végző gazdaemberek 

„kis jószágait", a gyermekserenet, 

mondjuk az amugy is üres iskola ud- 

varára és ott egy-két idősebb asszony 

gondjaira bizni, vagy akár egy-egy 

felkes tanitó vagy tanitónő felügyelete 

alatt hagyni. Olyan napközi otthonra 

gondolok én, de egészen kezdetleges, 

egyszerü alakban, amely a falu adott 

viszonyaihoz a legjobban talál. Ezzel 

a móddal nemcsak elejét lehetne venni 

egy csomó szerencsétlenségnek, baj- 
nak, kárnak, veszedelemnek, de a 
gyermeksereg jobban is tudna elszóra- 
Kozni. Játék, ének, tánc, mind nevelő 
hatásu és szivesebben is lenne ott a 
gyermeksereg, ha tudja, hogy ott 
ilyennel jól szórakozhat. 
Asszonyom, higyje el: annyi sok 
aprólékos lehetőséget hagyunk kihasz- 

nálatlanul és annyi pazarlással élünk 

szegénységünkben, hogy fájdalmas rá 
gondolni. Vagy talán olyan sokan va- 
gyunk ezen a földön, hogy a mi kis 
emberkéinket csak ug pocsékolhatjuk 
világba? 
l Azt hiszem a templomi : 

szivesen fognak ennek az ügynek szol- 
gálatába állani és a tanitói kar pedig 

mem zárkózik el a munkavállalástól. 
MAdjuk ki a jelszót, hirdessük, terjesz- 

szük mindenfelé: „Ne hagyj magára 
otthon gyermeket - házadra száll- 
hat a vörös kakas, ha a reggel még 

átékos guetmeket haautál atthan. d4 

igy tovább. 

szószékek is 

gyufával 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A város egész 
ségügyi hivatala dr. Vlad Petre főorvos 
utasitásai alapján, mint megirtuk, nem 
régiben elkészitette a pékségek sza- 
bályrendeletét, amelyben részletesen 
megállapitotta azokat az irányelveket, 
amelyeket a sütődéknek a kenyér elő- 
állitásánál követniök kell. Előirja a sza- 
bályzat milyen vegyi összetételü és 
mennyi viztartalmu lehet a kenyér, 
ezenkivül megállapitja még a kenyér 
átlagsulyát és alakját is. Örködik, hogy 
ne kerüljön a fogyasztó elé sületlen, re- 
pedezetthéju kenyér, de figyelemmeil 
van a szabályzat a kenyér szállitásá- 
ra is. 
Bár a közönség szempontjából igen 

kivánatos, hogy a hatóságok kellő el- 
lenőrzést gyakoroljanak a pékségek 
munkája felett, a szabályzat rendelke- 
zéseinek több pontját a pékmesterek 
mégis kifogásolják. Éppen ezért a sütő- 
mesterek szakmai érdekeltsége, a Pék- 
ipari Szindikátus megfelebbezi a sza- 
bályrendeletet. Ezzel kapcsolatban Dra- 
sovean Petre elnök a következőket 
mondotta munkatársunknak: 
- Megfelebbezzük a szabályrende- 

Megfelebbezik a sütőlperosok 
a pékségi szabályzatot 

Drasovcan Peíre, a pékiparosok elmöke nyullatko- 
zih a péksési siabáluzat rendeltezéselrői 

letet - mondotta Drasovean elnök - 
mert olyan rendelkezéseket tartalmaz, 
amelyeket legjobb akarat mellett sem 
tudunk betartani. Mi igyekszünk teljes 
mértékben a fogyasztóközönség igé- 
nyeit a közegészség szempontjainak 
figyelembevétele mellett kielégiteni, de 
mégsem kivánhatják meg, hogy vegyé- 
szek is legyünk. Honnan tudhassuk meg 
hogy a kenyérnek hány százalék viztar 
talma lesz? Igaz, hogy a jó kenyérnek 
nem szabad több viztartalommal birnia, 
mint 40 százalék, azonban a különféle 
lisztfajták különböző mennyiségü vi- 
zet vesznek fel. Igy pedig nem lehet 
tudni, hogy a kenyér kisütése után 
mennyi viz marad meg benne. Legna- 
gyobb sérelmünk azonban az, hogy 
rendkivül sulyos megtorlások intézked- 
nek olyan esetekben, amikor mi nem is 
vétkezünk. Például büntetés jár akkor, 
ha repedezett, vagy vastaghéju a ke- 
nyér, ha lapos, ha duca van és ha össze 
vanragadvamás kenyérrel. Remélhető, 
hogy felebbezésünket a város vezetősé- 
ge méltányolni fogja és ennek megfele- 
lően módositani fogja a szabályzat sé- 
relmes rendelkezéseit. 

gzalsa 

puskatussal erőszakolta a szerelmet: 

ögvévi elzárásra itélte a katonuai 
törvényszék 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Antigin Teo- 
dor káplár és Lungu Vasile granicsár 
katona, mindketten a 7. granicsárezred 
kötelékébe tartoznak, elhatározták, 
a mult év augusztusában, hogy szemre- 
való vászoncseléd után fognak nézni. 
Antigin azt tanácsolta bajtársának, 

Oalca Annához, kinek az ura uton van 
és akiről tudta, hogy otthon egyedül 
tartózkodik. Be is kopogtattak az asz- 
szony házába, akit a várakozásnak meg 
felelően egyedül találtak. Ezt az alkal- 
mat a káplár arra használta fel, hogy 
a vékony, vézna asszonyrarontott és erő 
szakot követett el rajta. Hogy közben 

hogy menjenek el a falu széelén lakó 

hogy álljon őrt az ajtóban. Lungu ele- 
get is tett a felhivásnak és feladatát 
olyan lelkiismeretesen látta el, hogy 
amikor az asszony segélykiáltásaira 
egy szomszédban lakó nő rohant az ud- 
varra és a szorongatott helyzetben levő 
asszony segitségére akart sietni, pus- 

sérüléseket szenvedett. 
Mindkét katona ellen eljárás indult 

és ügyük tegnap került a katonai tör- 
vényszék elé. A biróság a tanukihall- 
gatások alapján beigazoltnak látta a 
vádat és Antigint egyévi elzárásra és 
5 évi jogvesztésre, Lungut pedig 8 hó- 
napi elzárásra, 5 évi jogvesztésre és 500 
lej pénzbüntetésre itélte. senki meg ne zavarja, arra kérte társát, 

eseseeeee 

A Scmmitőszék 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Ujabb for- 
dulathoz érkezett a halálraitélt Govor 
Pál ügye. Govor - mint annak idején 
részletesen megirtuk a mult év 
őszén éjszaka behatolt özvegy Ki- 
lin Mihályné, dusgazdag hóstáti asszony 
Reg. Carol II. uti lakásába, akit fej- 
szecsapásokkal megölt és a lakásból 
többszázezer lejt vitt magával. Másnap 
délelőtt a szomszédoknak feltünt, hogy 
az idős, de egyébként serény asszony a 
késő órák ellenére sem kelt fel, kopog- 
tattak az ajtaján, de még a dörömbö- 
lésre sem kaptak választ a bezárt lakás 
ból. Erre gyanut fogva, értesitették a 
rendőrséget, amely behatolt a szobába 
az özvegyasszonyt vérbefagyva, össze- 
roncsolt fejjel az ágyban találta meg, 
körülötte pedig a legnagyobb rendetlen 
séget fedezte és egy zsákmány után 
kutató kéz munkájának nyomait. 

A rendőrség első pillanatban az öz- 
vegy Kilinné szolgálatában álló szolgá- 

kat gyanusitotta, majd pedig, amikor 

estére már szétzuzódott testü kis ha- 

lott várhat, a reggel még egészséges, 
estére sulyos beteg lehet, s kutadból, 

ahonnan ivóvized veszed, gyermeked 

belefulladt tetemét hozhatja fel a ve- 

der. Igen, ilyen módra kellene felven- 

ni a harcot és az eredmény felemelő 

és örömteli megnyugvás, a nehéz mun- 

kában elfáradt, estére 
llőknek. 

...A nuári nap aranysugarai itt 

hazatérő szü- 

is megerősiietíe 
a hóstáti rablóguilkos halálbüntctését 
Govor Dál kecvuelmi kérvénnyel lordul őlelségéhez 

az ebben az irányban folytatott nyomo 
zásnak nem mutatkozott semmi komoly 
eredménye, a gyanut távolabb eső sze- 
mélyekre is kiterjesztette. Már-már ugy 
látszott, hogy a nyomozás holtpontra 
jut, amikor a rendőrség rátette a kezét 
az igazi tettesre. Megállapitást nyert 
ugyanis, hogy Govor Pál Marginoasa- 
ucca 2. szám alatt lakó közel 50 éves 
férfi néhány évvel ezelőtt ott lakott az 
áldozat szomszédságában és akkor meg 

ismerkedett a körülményekkel. Majd 
kiderült az is, hogy ő volt a tettese an 
nak a betörésnek, amelyet özvegy Ki- 

lin Mihályné házában félévvel a meg- 

gyilkolása előtt elkövettek. Govor ak 
kor közel negyedmillió lejt zsákmá- 
nyolt. 

Többnapos vizsgálat után a rabló- 
gyilkossággal vádolt Govor Pál ügye a 
Kolozsvári bünügyi tábla elé került, 
amelynek a Predovici-tanácsa, Crivea- 
nu táblai ügyész vádbeszéde után, Go- 
vort előre megfontolt rablógyilkosság 

játszanak előttem. A bágyadt levegő- 
ben verejtékes gazda-testvéreinkre 
gondolok. És gondolatomban szeret- 
ném kinyujtani segitő kezemet hozzá- 

juk, hogy azt, amit a jó Isten adott, 

segitsünk nekik megtartani. Ön is, 

tudom, igy gondolkozik ugy-e asszo- 

nyom? 
Üdvözli: 

(Tg.-Mures-Marosvásárhel, 1939.) 
na scHMIDI BÉLA. 

katussal riasztotta el a nőt, aki komoly 

; 

büntettében bünösnek mondotta ki és 
a vádlottat golyó általi halálra itélte. 
A halálraitélt a Semmitőszékhez fo- 

lyamodott fel, kérve a sulyos itélet meg 
változtatását. A legfelsőbb biróság az 
ügyet a nopokban tárgyalta végső fo- 
kon és a Govor felfolyamodását meg- 
semmisitve, megerősitette a halálos ité 
letet. 
A Semmitőszék döntését tegnap dél- 

ben közölték a kolozsvári ügyészségi 
fogházban lévő Govor Pállal, aki most 
kegyelmi kérvényt terjeszt fel II. Kál 
roly király Őtfelségéhez. 

Messzüni a szól- és köröm 
lájásjárvány Kelezs- 

megyehen 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az utóbbi hó- 

. 

pusztitott a kolozsmegyei és a kör- 
nyékbeli megyék állatállományában. A 
veszedelmes járvány miatt az állategész 
ségügyi hatóságok zárolták az összes 
vásárokat és egyben megtiltották az ál- 
latok szállitását is. Az idejében tett ha- 
tósági intézkedés, valamint az állattar- 
tó gazdák fokozottabb elővigyázatossá- 
ga megakadályozták a járvány terjedé- 
sét, sőt annak teljesen gátat vetettek. 
Ennek következtében a hatóságok fel- 
oldották a' tilalmat és tegnap már meg 
tarthatták Kolozsváron a szokásos heti 
állatvásárt, melyen a nagy felhajtás el' 
lenére is jó árak mellett kötöttek üz- 
leteket a gazdák. 

Mi a heluzet a Mioszk- 
bérlő flekelehus vásárlási 

ügyében ? 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A „Jóestét!" 

julius 26-iki számában „Fekete hust 
vásárolt a Kioszk bérlője" cimen köz- 
lemény jelent meg, amellyel kapcsola 
tosan szerkesztőségünkben megjelent 
Barcza Eugen bérlő és a következők! 
közlését kérte: Az ügyről felvett jegy- 
zőkönyv nem azt tartalmazza, hogy ő 
fekete hust vásárolt volna, hanem csu- 
pán azt, hogy megjelent nála egy 
mérai ember, aki hust kinált neki 
eladásra. Ő azonban a hust nem vette 
meg. Időközben odajött a helyiségbe a 
sétatéri csónakda pénztárkezelője, aki 
egyben vágóhidi ellenőr is és abban a 
feltevésben, hogy ártalmas fekete hus 
vásárlásáról lehet szó, a hust lefog- 
lalta és erről jegyzőkönyvet vett fel. 

Az ügyben a maga részéről a további 

lépéseket akkor fogja megtenni, ha a 

jegyzőkönyv-felvétel kövétkezményei- 
ről értesitést kap. Birságolásról azon- 

ban nincs tudomása. Az állategészség- 

ügyi hatóságok szerint különben az 

ügy további kivizsgálása folyamat- 

ban van. 

(NEWYORK.) A nagy hőség folytan 

Newyork, Newyersei és Penssylvania álla 

mokban száznál több tüzeset történt. Ezek 

folytán hatalmas mennyiségü termés pusz 

tult el, az oltást pedig a nagy vizhiány 

csak megnehezitette. A hőség olyan hatal- 

mas méretü volt, hogy az emberek 100 ez 

rével menekültek ki a folyók partjaira és 

rögtönzött táborokban kerestek menedéket 

a rendkivüli meleg elől. 

(JERUZSÁLEM.) Abudurat, az arab fel 

Kelők főnökét, akit Transjordániában el- 

fogtak, kiszolgáltatták a palesztinai arab 

hatóságoknak, hogy a katonai törvény- 

szék itélkezzék felette. 
KTOULON.) A tengerészeti arzenálban 

tegnap bocsájtották teljes sikerrel vizre az 
Aurora nevü uj tengeralattjárót, amelynek 

mintájára még egész sereg hasonló fajtáju 
buvárnaszád készül. 
(DAMASZKUSZ.) A rendőrség számos 

házkutatást tartott egy politikai agitátorok 

bóől álló szövetség székhelyén. Kilenc 

egyént letartóztattak. 
(JERUZSÁLEM.) Az egyik zsidő telepen 

letartóztatták a reviziónista ifjuság 26 

tagját akiket szélsőséges mozgalmakban 

való részvétellel vádolnak. 
LoNDON.) A Scotland Vard értesitést 

Kapott, hogy az ir köztársasági terroristák 
sorozatos merényleteket akarnak elkövet- 

ni a fővárosban és a vidéken az angusztus 
5-7 napjain tartandó nagy ünnepségeken. 

Olyan adatok is jutottak a rendörség birto 

kábahogy a terroristák tervbe vették a 

törvényhozás épületének levegőbe röpiteé- 

sét. Ezért a legszélesebbkörü biztonsági in 
tézkedéseket léptették életbe. 1 



mmel 

Apróhirdetések 
AADAÁS-VÉTEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 
és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Cal. Regele Ferdinand 114. 

(T2273) 
ÖSZI és téli férfiruha, kabátszöveteket, 

fehérnemüt, kötöttárut alkalmi árban vá- 
sárolhat Finkelsteinnál, Str. Stroescu 3., 
udvarban. Urania mozi hátamögött. (2540) 

MAKULATURA, ujságcsomagoló papir 
kapható 10 kg.-os tételekben a kiadóhiva- 
talban. (1500) 

TUZIFA: I. bükkhasáb ölbe és vagon- 
tételben olcsón beszerezhető. Lázár fa- 
termelő, Str. Baritiu 28-a. (909) 
CORNVALD kazán egycsöves 5-6 méter 

hosszu, 150 centiméter szélességü teljesen 
jó karban megvételre kerestetik. Hosszu, 
Cluj, Str. Gen. Poetas 5. (1182) 
FAVÁGÓGEP kevésbbé használt olcsón 

eladó. Fatelep, Gh. Enescu 3. Telefon: 2200 
(1338) 

HAVI 2700 lejt jövedelmező füszerüzlet- 
nek is alkalmas saroképület, 2 szoba, kony 
ha, fürdőszoba, speisz, még 1 szoba kony 
ha, speisz 380 ezer lejért sürgősen eladó. 
Cim a kiadóban. (1061) 
AUTŐBUSZ megállónál Szentgyörgy- 

hegyen 2 szoba, konyhás lakóház villany- 
világitással egy hold gyümölcsössel eladó. 
Ugyanott eladó külön 1 hold fajgyümöl- 
csös, lakóháztól 5 percre. Cim: Foto Ágos- 
ton, Cal. Reg. Ferdinand 40. úl254) 
ELKÖLTÖZÉS végett eladók ebédlő, 

klub garnitura, konyha, stb. Str. Pasteur[ 
10. da367) 
ELADÓ ház, 2 szoba, konyha, mosókony 
ha, pince, Str. Amurg 47. (2515) 
DIÓHALÓ eladó, Sir. Oásanu 31-a. 

(1391) 

ÜVEGES pult 4 méteres olcsón eladó. 
Cal. Reg. Ferdinand 14. Wurzel férfi kon- 
fekcióüzlet. (2516) 
SÜRGÖSEN eladó elutazás miatt, Str. 

Take Ionescu 4. számu háromszobás kom- 
fortos lakásu ház. Érdeklődni Str. Lotoase 
5. szám. (VT 2512) 

SZEPFEKVÉSÜ, egy holdnyi, részben 
szöllővel beültetett gyümölcsöskert, a vá- 
ros egészséges területén (Bahovei, Borju- 
mál) eladó. Értekezni lehet Scháfer Lász- 
lónál Piata Unirii 8. sz. bármikor, vagy 
Dénes Dezsőnél, Cal. Regele Carol ÍI. 100. 
sz., délután 2-A között. (1139) 
ÖCSKARUHAÁKAT, télikabátokat felemelt 
árban veszek, olcsón eladok. Str. Memo- 
randului 4. szám, kapu alatt. 1(1507) 

FORD 8-as 
elrepedt szelepüléseket garancia mel- 
lett javit, valamint hengereket perse- 
lyez " 

sSZABO GARAGE 
CLUJ e fEIEroN 10-37 
WERTHEIMKASSZA kettős, négyes, ki 

tünő minőségü, tartalék kulcsokkal eladók. 
Str. A. Muresan 16. Babosnál. 1-3-ig 

(1506) 
ELADÓŐ jókarban levő sülyesztős gyer- 

mekkocsi. Str. lasilor 7. (1505) 
KEKLÁNGOSITOM primuszát, petro- 

luxát, Rekhlámpát kifogástalanitom, ügy- 
nököket nem biztam meg házalni. Zeiler 
bádogos, ref. teológiával szemben. (1498) 
ELADÓŐ 1 topolya ágy sodronybetéttel, 

éjjeli szekrénnyel és 1 női iróasztal. Cim 
a kiadóban. (1495) 
BELYEGGYÜJTEMÉNYT használt ro- 

mán külföldi postabélyeget veszek. Strada 
Francisc David 9. (1492) 
MODERN uj tele dióháló olcsón eladó. 

Str. Romulus 47. (1490) 
ELADÓ egy jókarban levő régi tipusu 

Singer varrógép, ára 1200 lej. Str. Memo- 
randului 11., ajtó 3. (1489) 
ELADÓŐ Sir. Donát családi ház szoba, 

konyha, speiz, pince, veranda, gyümölcsös- 
kert, vagy cserélem nagyobbal is, külön- 
bözetet fizetem. Str. Vasile Conta 7. (1512) 
HARMONIUM 9 regiszteres Pajkr ha- 

risnyakötőgépek 8 és 14-es eladók. Str. 
Oásanu 101-a. (1542) 
RÉEZAÁGY, ugyanott gyönyörü natur ró- 
kabóa eladó. Ért.: hatkor, Str. Dubalari- 
lor 8. II 10 (1516) 

ELADÓ egy Drezden gyártmányu 4 üte- 
mü 35 lóerős nyersolajmotor. Szivógaázra 
is átalakitható. Cim: Becsky László, Sinte- 
reag, jud. Somes. (V 1415) 

SUÜRGÖSEN eladó telek 2Z-szer szoba, 
konyha, speiz 90.000 lejért. Str.Salcám 8. 

(1423) 
JEGSZEKRENYT keresek megvételre. 

Gombos, Str. Romulus 36. (1431) 

SÖHÖBER ágy használt, olcsón eladoó 
Str. F. David 10., Gottehrernél. (1435) 

KÖZPONTI, jóforgalmu trafik azonnal 
bérbeadó. Cim a kiadóban. (1455) 
OCSKARUHAKAT, télikabátokat ve- 
szek, igen nagy választékban olcsón el- 
adok. Grünfeld. Str. Reg. Manxia 14. 

(1467) 

HASZNÁLT ablakok 7 drb. 100x180 el- 
adók. Megtekinthetők Romei 11. 

(1477) 

VIZMENTES ponyva 5x6 teljesen jó 
karban és egy keményfa háló eladó. Str. 
Máloasá 19. Sámuel. (1478) 

BIZTOS egzisztenciát nyujtó, jólbeveze- 
tett kalap, vagy rövidáru sátor olcsón el- 
adó Cim a kiadóban. (1483) 

KITUNÖŐ pianino olcsón eladó. Bozac 
Banca Nationalá, 8-11-ig (1485) 
EGY komplett fürdőszoba berendezést 
vennék. Str. Aurel Vlaicu 1. Apartamen- 
tul 8. (1487) 

160 holdas birtok, gyümölcsös kerttel, 
malommal, szépen felszerelt belsőséggel, 
elköltözés miatt nagyon olcsón eladó. Ér- 
deklődni: Cal. Decebal 15. Weinbergernél, 
délelőtt. 871) 
SÜRGÖSEN eladó gyünölcsös a békási 

kertekben 3800 nm. fele 40 ezerért. Str. A. 
Muresan 98. (il44) 

ELADÓ egy szekrény és egy éjjeliszek- 
rény. Str. Avram lIancu 16. Emilia Popa. 

(1229) 

JÓFORGALMU mészárszék eladó. Érte- 
kezni: Str. Closca 23. (1377) 

SZIVAITYUS kutak üzembehelyezve, 
gyári áron kaphatók. Str. Negru Voda 1. 

(T2266) 

áz 150 ezer lej jövedelem- 
1 millió 480 ezerért. Villanegyedben 

4 lakásos uj bérház 2 millió 100 ezerért. 
Bérház a központban 260 ezer lej jövede- 

ELADÓ béri 

iiemmel 2 millió 200 ezerért, 3 szoba kom- 
fortos és 2 szoba komfortos emeletes villa 

670 ezerért. Vermes Lajosnál, Str Necui- 
cea 2. Telefon: 17-96. (1261) 
SPORT gyermekkocsi alig használt, el- 
adó, Somogyi, Piata Unirii 20. (1509) 
ELKÖLTÖZES végett eladók ebédlő, 
klub garnitura, konyha, heverő, szekrény 
stb. Sír. Pasteur 10. «1508) 

EGY 1 lóerős villanymotort keresünk, 
esetleg 8 tizedes is lehet. Str.. Baba No- 
vac 8. lakatosmühely (1513) 

EGYLOVAS féderes stráfszekér eladó. 
Cal. Motilor 42. (1515) 

4 drb ajtó olcsón eladó. Str. Gh. Lazar 

(1517) 

SÜRGÖŐSEN eladó modern mély gyer- 
mekkocsi, olcsón. P. Unirii 18. (1519) 
ELCSERELNEM gitár, cselló és cimbal- 
momat dzseszharmonikával, vagy elad- 
nám. Str. Muncitorilor 44. (1520 

EGY Kayzer férfi varrógép olcsón el- 
adó. Str. Reg. Maria 33. Szabónál. (1523) 
FIGYELEMI! A várostól elrendelt két 

fajta, modellszerinti szemetesládák, fekete 
vasbádogból, szürkére befestve, kisebb 
200 lejért, nagyobb 290-ért, rendelésre. 
Ugyanott rozsdamentes láda cinezett pléh- 
ből nogyobb mennyiségben már kapható. 
Apartament számtábla 10 lejért eladó. Dá- 
nielnél, Str. Clemenceau 4 és Str. Vlahu- 
ta 2. Főorvosi hivatallal szemben. (1524) 
SPORT gyermekkocsi eladó. Str. Avram 

31 

Jancu 17. Házfelügyelő. (1526) 
SÜRGŐSEN eladó egy parcella Col. 

Háiste. Érd.: Str. Ep Ivan 48. (1528) 
RÉSZLETRE eladó 4 plusz 2 lámpás 

Kapsch rádió. Cal. Reg. Carol II. 58 
(1532) 

KISEBB telket, esetleg 1 szobával Tész- 
letre vennék. Cimeket „Részlet" jeligére. 

(1536) 
ELADÓŐ sürgősen Str. Bálti, volt Szilá- 

gyi telepen erősen megépitett és lakható 
faház 600 nm. telek, 13 m uccafront, ára: 
120.000 lej. - Str. A. Muresan végén 6 
ezer nm. telek 1 szoba, konyha, gazdasági 
épületekkel 280 ezer lej. Közel P. M. Vitea 
zul mellett 3x2 szoba, konyha, egy fürdő- 
szoba, 2x1 szoba 6500 lej havi jövedelem- 
mel ára: 480 ezer lej. 200 ezer lej átvehe- 
tő adósság. Ért.: Éliás ingatlanforgalmi 
irodában, Str. Baritiu 20. (1538) 
ELADÓ sürgősen nagy bérház 40 lak- 

résszel 156 ezer lejt jövedelmez. Kitünő és 
alkalmi vétel. Ára: 1 millió 200 ezer lej. 
Ért.: Éliás ingatlanforgalmi irodában. Str. Baritiu 20. (1637) 

ÁAÁLLÁST KERES 
PERFEKT szakácsnő elhelyezkedést ke- 

res csakis előkelő háznál, vagy intézetnél. 
Szakácsné, Str. Mico 24., ajtó 6. (1380) 
28 EVES asztalossegéd munkát keres 

Cal. Regele Ferdinand 141. II. 28. ajtó. 
....... (1444) 
VOLT kereskedő 50-100 ezer lej garan 

ciával rendelkezem, raktárnoki állást vál- 
lalnék. Ajánlatokat a kiadóba „Volt" je- 
ligére kérek. (1508) 

CSENDES helyre elmennék házvezető- 
nőnek irodai munkákhoz is értek, 4 nyel- 
ven beszélek, kereset nem számit, csak jó 
bánásmód. Ajánlatokat „Fiatal munkaerő 
jeligére a kiadóba kérek. (1511) 

KÉSZPEÉNZ garanciával perfekt trafik 
elárusitónő trafikba, vagy hasonló elhelyez 
kedést keres azonnalra. „Megélhetés" jeli- 
gére kiadóhivatalba . (1531) 

AÁLLÁST KAPHAT 
FENYKÉPÉSZ segédnőt keres sürgősen 

Foto Ágoston, Cal. Regele Ferdinene á 

JÖLFÖZŐ, házvezetéshez értő asszonyt 
keresünk félnapi elfoglaltsághoz megfelelő 
fizetés ellenében. Ugyanott férjével együtt 
ingyen lakást is kaphat. Ullmann, Stn 
Grigorescu 110. (1424) 

FIATAL mozgékony bejárónét keresek. 
Stn Paris 22. (1459) 

RÖVIDÁRU utazó mellékcikkeket vál- 
lal Erdély részére. Garanciával rendelke- 
zem. „Erdély" jeligére a kiadóba kérem. 

(1502) 
POLOSKÁT, molyt és svábbogarat, ege ret, patkányt, stb. garanciával irt teljes 

szaktalanitással „Polynea" vegyészmérnöki 
laboratórium Paragáz osztálya, Str. Cons. 
National 3. (Főpostánál) Telefon 34-75. 

(1589) 
ELVESZETT egy Jim névre hallgató 2 

hónapos buldog. Megtalálója jutalomban 
részesül a Herczeg vegyészeti gyárnál. 

(1522) 
IZLETES kóéser koszt olcsón kapható. C. 

Reg. Ferdinand 89. ajtó 16. (1530) 
KIADÓ LAKÁS 

KIADÓ 5 irodahelyiség és egy nagy te- rem a volt Munkás Ótthonban, Str. Váii /. sz. alatt augusztus 1-től kezdve. (2513) 
ÜGYES fiatal süteményes leányt felve- 

szek. A szakmában jártas előnyben, havi 
2000 lej kereset garantálva. Jelentkezni 
lehet este 7 órától Restaurant „Lloyd" fő- 
pincérénél. (Magyar Szinházzal szemben.) 

(1456) 
KETHONAPOS csecsemőhöz hozzáértó 

gondozónőt keresünk nappalra. Lengyel 
szanatórium 42-es szoba. (1233) 

FENYKÉPESZSEGÉDET, laboránst és 
külső felvételezőt keresek azonnali belé- 
pésre Szovátára Foto Körtésy, Szováta. 

(VT2518) 
SZAKAÁCSNÉE, ki vegetár főzésben per- 

fekt, azonnali elhelyezkedést nyer. Melch- 
ner, Cal. Victoriei 1. (1504) 
FIU- és leánytanulókat férfi és női fod- 

rászatban felvétetik. Frizerie Majer, Str. 
Márásesti 79. (1497) 

nő kerestetik román-német nyelvtudás- 
sal. Francia nyelv és zongoratudással ren 

em., délelőtt 9-11-ig, délután 4-6-ig. 
(1496) 

BORBÉLYSEGÉD, jómunkás azonnal 
felvétetik. Str. Regina Maria 48. (1493) 
ÜGYES fiu tanulónak koszt és némi fi- 

zetéssel felvétetik. Str. Iorga 5. cuk- 
rászda. (1518) 
KOVACS segédet állandó munkára tfel- 

veszek. Str. Enescu 3. sz. (1525) 
PERZSA szővőleányt keresek, Take Io- 

nescu 1. (1527) 
BEJÁRŐNÖT áélelőtti takaritásra kere 

sek. Cal. Reg. Ferdinand 34. I. em. 12 
! (1529) 

KISZOLGÁLÓ kisasszonyt áétterembe 
azonnal alkalmaz Melchner, Cal Victoriei 
1-3. (1533) 
TISZTESÉGES bejárónőt keresek. Str. 

Avram lancu 1. hátul az udvarban. 

KÜLÖNFELÉK 
DORNA-VATRÁRA vasárnapra luxus- 

autóra fizető utitársat keresek. Cal. Moti- 
lor 54. Házmester. (2525) 
CFR Mandat de transport birtokosai 

előnyös feltételek mellett szerezhetik be 
fájukat Lázár fatermelő cégnél, Str. Gh. 
Baritiu 28-a. (910) 
MENU étlap szerint 18, vacsora étlap 

szerint 12 lej. Kihordásra is. Este gratar 
és frissen sültek. Str. Memorandului 11. 

(2432) 
EGY örökös egzisztenciához keresek egy 

kimondott urinőt társul. „30.000 lejjel” je- 
ligére. (1389) 

Terhes nől vizeletet 
elsőtől ötödik hónapig literenként 12 
lejékt veszünk. Érdeklődni: 

Dr. VITÁLYOS 
orvosnál, Cal, Reg. Ferdinand 62. 

(1540) 

KÉET kislány mellé abszolut intelligens 

delkezők előnyben. Str. Cipariu 1-a, I 

ZÁALOGKÖLCSÖNT ékszerekre, arany- 
nemüre ad „Brasoveana" zZálogház Rész- 
vénytársaság, Cluj, Strada Saguna 6. sz. 

(1428) PENZESTÁRSAT keresek közszükség- 
leti cikkek feldolgozására való készülekem 
kidolgozására. „Steril" jeligére a kiadóba. 

(1430) 
LUNCANI „Gerendi" borpince udvarán 

Str. Regina Maria 13. szám alatt ,Alba" 
buffet restaurant megnyilt, ugyanott a hi- 

Szives jártfogást kér Popa. (1442) 
KERESEK 6-7 ezer lej kölcsönt, uccai 

szoba, konyhát adok kamatba, kertes 
házban. Információt: Str. Gen. Poetas 11-a 
üzletben. (1402) 
IPAROSOK és kereskedőök figyelmébe. 

A róm. kat. plebánia felkéri az iparosokat 
és kereskedőket, akiknek tanoncokra van 
szükségük, hogy ebbeli igényüket szives- 
kedjenek szóval, vagy irásban bejelenteni 
az egyházközség Tanoncotthonának igazga 
tójánál, Str. Bogdan P. Hasdeu 25. szám 
alatt. (2522) 
KERESEK sürgősen menyasszonyi ru- hát kölcsönbe. Cimeket kérek a kiadóba 

„Ruha" jeligére. 

res Gerend-i és más fajborok, jégbehütött , 
italok, hideg és meleg ételek kaphatók. 

KULÖNÁLLÓ telken három szoba, kony 
ha összkomfortos uj villa kiadó. Str. Bi- 
serici Ortodoxe. Értekezni a Gondoskodó- 
ban, Cal. Marechal Foch 11. (1387) 
SZOBA, konyha, speiz kertes házban kiadó. Str. Uzina Electrica 13. (Sporttelep mellett.) (l1419) 
MÜHELYNEK, gyárnak, raktárnak, hiz- 

laldának alkalmas helyiségek elkülönitett telken kiadók. Értekezni Grün, Calea Traian 
40. Iparáram bevezetve. (1438) 
KUÜLÖNBEJÁRATU szoba üresen, vagy 

butorozva kiadó. Str. Reg. Maria 8. ajtó 
7. 

(1480) 
KERESEK kibérlés végett augusztus, 

vagy szeptember 1-ére villát, vagy négy szoba, konyhás, komfortos lakást. Cim a 
kiadóban. (1460) 
KIADÓ üzlethelyiség P. Carolina 5. In- 

[formációk és ajánlatok a Munkakamará- hoz, Cluj, Str. Saguna 14. (1452) 
EGY szép, nagy szoba üresen kiadó. C. 

Reg. Ferdinand 22. em. (1486) 
AUGUSZTUS 1-ére kiadó kétszobás 

modern komfortos lakás. Cal. Regele Carol 
II. Nr. 120-B, (781) 
HAROM szobás, komfortos lakás augusz tus 1-re kiadó. Cal. Motilor 54. (T2278) 
EGY szoba, konyhás lakás kiadó. Calea 

Motilor 54. (T 2336) 
BUTOROZOTT szoba főzőkemencével 

kiadó. Str.Massaryk 19., jobbra. (1494) 
KIADÓ 2 szoba konyhakert. Str. Gruia 

17. Értekezni Str. Gojdu 11. (1510) 
CSINOSAN butorozott szoba külön be- 

járattal azonnalra kiadó. Str. Elisabeta 8., földszint. 1491) 
KÜLÖNBEJÁRATU szép nagy, modern 

szoba, vizkagylóval kertes villában kiadó. 
Str. Grigorescu' 92. (1521) 
EGY szoba, konyha ujonnan kifestve, 

azonnal beköltözhető. Str. Florilor 9. 
(1534) 

KERTES lakásban egy különbejáratu uc 
cai nagy üres szoba augusztus 1-re kiadó. 
Str. Otetului 8. Értekezni lehet dr. Sárdi- 
nénál, C. Reg. Ferdinand 13. em. 24. ajtó. 

(1541) 

LAKÁST KERES 
EVES bérlő keres külön telket az A. Mu 

resan környékén 2 szobás, konyhás lakást 
esetleg istállóval. Cim Cício Pop 71. 

(1457) 

AMozi 
ROYAL MOZGŐ: Világszenzáció. Hatal- 

mas erdélyi premier: Emberek, akik 
a halállal játszanak. (Braziliai kaland) 
Egy fotoriporter izgalmas kalandja a 
világ 4 sarkán. Fősz.: Clark Gaáble, 

Myrna Loy. Hüvös terem. . 
CAPITOL MOZGŐ: Premiersláger. 

Edesanya szenvedése. Megrenditő drá 
ma egy anya önfeláldozásáról. Fősz.: 
Kay Francis. A film előtt: Paramount 
világhiradó. 

SELECT MOZGÓŐ. Andaluziai éjszakák. 
Fősz: Imperio Argentina, világhirü 
spanyol táncos- és énekcsnő. Müsoron kivül a legujabb hangos hiradó. Elő- 
adások kezdete hétköznapokon 5.20, 
szombat és vasárnap 3.20. 

THALIA MOZGŐ: Ma és mindennap: i. Bill Gazon, a covboyok királya. Ii. Stan és Bran legmulatságosabb vigjá- téka A válóok. Müsor elétt Metio hir 
adó. Izgalom és nevetés lét és félóván át. Előadások: 5, fá! 8 éz 10 órakor. 

URANIA MOZGÓŐ: A botrény. Zarah 
Leander, Európa uj fencsiliagával. 
Müsoron kivül a legüjwbb hangos hir 
adó. Előadások kezdete hétköznapo- kon 5.20, szombat és vasárnap 3 90. 
Csak két napig. 

RIO MOZGŐ: Ma 3, 6 és 2 érakor két slá- ger, egy helyár: I. A teves. Izgalmas zangszter dráma. Főszerepben: Edard G. Robinson és Bette Dawis. 17. Tánc- ra születtem. Pazar rendezésű yenés 
operett. Ének, tánc és vigasság az asa 
szenzációja. Főszerepben: Elenor Fo- well, James Stewart és Una Merkel. Gs14) III. Journal. Helyárak: 14 plusz 5 iej. 
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NAPTAÁR, 1939. Julius 28, Péntek. 
kRóm. kat. és Prot.: Ince. Ort.: SJ. 
Ap. Prohor si Nicanor. Izr.: 12 Ab. 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lej 

A SZENVEDŐ PÁCIENSSS. 
Az orvos kimegy a várószobába és 
látja, hogy az zsufolva van pácienssel. 

urat megszólit: 
- Kérem, Ön már régen vár? 

VIIL ávfolyam, 1939. JULIUS 28. 

- Közgazdasági hirek. Bukarestből 
jelenti a Rador: A CAM és egy francia 
cigarettapapirgyár között tárgyalások 
folynak, hogy a francia vállalat Romá- 
niában cigarettapapirgyárat létesitsen. 
Ez lenne az első ilyen üzem Romániá- 
ban, amelybe 23 millió lejt akarnak be- 
lefektetni. - A Gorjul elnevezésü Port 
land cementgyár egy uj részvénytársa- 
ságot alapitott Bukarestben a Lipscani 
uccában levő székhellyel százmillió lej 
alaptőkével. Az első doljmegyei cement 
gyár létesitésében a következő szemé- 
lyek vesznek részt: Mihail Antonescu, 
Gh. Craciun, Nic. Nicolae, Nic. Ioanidi, 
lon. Longhin, M. Oromolu, Ton Radu- 
canu, Richard Sopchez, Nic. Tabacovi- 
ci és Al. Tatarescu tábornok. - A bu- 
karesti mezőgazdasági bank alaptőkéjét 
60 millióról százmillióra emelik 80 ezer 
darab egyenként 500 lejes részvény ki- 
bocsátásával, amelyet a londoni West- 

Körülbelül két éve arra a kis minster bank helyez majd el. 
követelésemre. . 
NEM MINDENNAPOS. i. 
Az egyik szurtos nebulót felszólitja 
a tanitó: , 
- Mondjál egy mindennapos igét. 
- Mosakodni - feleli a gyermek. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Julius 
22-én, szombaton reggeltől julius 28-41 
szombaton reggelig a következő gyóg- 
szertárak tartanak éjjeli szolgálatot: 
Fortuna, Unirii-tér; Hygea, Mihai Vi- 
teazul-tér; Victoria utóda, Stefan Mir- 
cea, Regele Ferdinand-ut és Sotropa 

gyógyszertára, Stefan cel Mare-tér, 

- Ne FELEDJE el, hogy nem csak 

anyagilag kell gondoskodni öreg nap- 
jainkról, hanem lelkileg iss Lelkünk 
örömeinek tárháza az ifjukori arcképek 
melyeket már most rendelje meg a 
FOTOFILM-nél. 
.. 

/7444 a 7146 
.. 

1dőjárásjelentés, A bukaresti idő- 

lemosás a testet rugarmassá teszi. 

- Sulyosan megbirságolták a közer- 
kölcsök ellen vétőket. Buhusiból jelen- 
tik: A Rador távirati iroda közlése sze- 
rint a buhusi járásbiróságnál Gh. An- 
ghenie biró sorozatos eljárást folytatott 
le a szabályszerüű füdőjelmez nélkül 
fürdő ifjuság ellen. Megállapitást nyert 
ugyanis, hogy a buhusi ifjuság, fiuk és 
lányok egyaránt nem a szabályszerü 

fürdőjelmezben fürödtek a Bistrita fo- 
lyóban, azzal az indokolással, hogy ott 
ez a szokás. 18 fiatal fiu és leány ellen 
indult meg az eljárás, akiket most 
egyenként ezer-ezer lej pénzbirsággal 

sujtottak a közerkölcsök és az erkölcsi 
illendőség elleni vétség miatt a bünte- 
tőtörvénykönyv 3590-ik szakaszának 
alapján. Az elitéltek valamennyien fe- 
lebbeztek. 
42 millió birság. A Semnalul je- 

járáskutató intézet jelentése. változé- lenti Ploestiből - amint azt a Rador 

kony időjárás, jelentős lehülés, szél, 
sok helyen esők. 
- Nemzetközi szociológiai kongresz- 
szus a fővárosban. 

távirati iroda jelenti, - hogy a pra- 

hovai pénzügyigazgatóság jegyzőköny- 

vet vett fell és 19 millió lej birsággal 

Augusztus végén sujtotta az Astra Romana nevü kőolaj- 

nemzetközi szociológiai kongresszust termelő társaságot, illetve a ploestii fi- 

rendeznek Bukarestben, amelynek elő- 
készitését Gusti hrofesszor végzi. A 
kongresszus, amely a 14-ik lesz, tárgy- 
sorozatán főleg a város és községek idő 

leelégil kérdéseit fogja tár- 

b. helyek a katonai liceunmok- 
ban. Bukarestből jelenti a Rador: A 
nemzetnevelésügyi minisztérium dönté 
sében pegála otta a katonai li- 
ceumok első osztályában az uj tanévre 
üresedésben lévő helyek számát. Esze- 
rint Craiovában, Manastireniben, Iasi- 

ban, Tg.-Muresen, Csernovicban és Ki- 
nevben egyaránt 30-30 helyre lehet 

elvételi kérést benyujtani, a megfelelő 
okmányok kiséretében. 
- Kedvezmény a műrásestii ünnep- 
ségekre. Bukarestből jelenti a Rador: 
Azok a személyek, akik a márásestii 
harcok évfordulói alkalmából rendezett 
ünnepségeken részt akarnak venni, 75 
százotakos viteldijkedvezményt élvez- 

nek a személyvonatokon, ha augusztus 

sestibe utaznak. 
Tfüz pusztitott Washingtonban, 

MWashingtonból jelentik: A szenátus ven 
4dáéglőjénei konyhájában tüz ütött ki. A 
Müzoltók csak többórai erőfeszités után 
mudták megfékezni a lángok erejét. 
A német haditengerészek gyakor- 

latai, Berlinből jelentik: A Balti ten- 

geren nagyszabásu német haditengeré- 

szeti gyakorlatok folynak. Ezeknek leg- 

főbb célja a buvárnaszádok harcászati 
kipróbálása. A hadgyakorlatok feladata 

az heey az itt gyakorlatozó 25 ten- [/ 

geral attjáró hogyan tudja támadás ré- 
vén megakadályozni egy ellenseges 

flotta felvonulását és miképpen t
udja 

azt teljes eredménnyel tönkreten
ni. 

- Dragoiu Sabin 

amerikai Columbia hanglemez-gyárat, 
kal , sorozat lemezt hozott forga- 
loraba Dragoiu népzenei müveiből, anél 

loraba Draz volna a szerzői kül, hogy megfizette 
tiszteletdijat. 

napjain bármely állomásról Márá 

zeneszerző pere. 
Bukarestből jelenti a Rador: Sabin Dra 

golu, a neves zeneszerző perbe fogta az 

nomitót azzal a váddal, hogy forgalmi 

adók fizetése körül visszaéléseket kö- 

vetett el. Ugyanezt a társaságot még 

további 23 millió lej birsággal is suj- 

tották, mert nem vezette szabálysze- 

rüen a nyilvántartásait. ! 
- Haláira gázolta a vonat a házas- 

párt. Baltiból jelentik: Ponuc állomá- 
son megdöbbentő szerencsétlenség tör- 

tént. A 72-es számu Kisenev-Buka- 

rest között közlekedő személyvonat ha- 

lálra gázolta Statratan Vasile gazdál- 

Ikodót és Ioana nevü feleségét. A gázo- 

lás eddig még tisztázatlan körülmények 

között történt s ezért a tragédia ügyé
- 

ben megindult a legszélesebbkörü vizs- 

gálat. 

- A román rádió hireiből. A Besza- 
rábiában levő kisenevi rádióleadó - 
amint azt a Rador jelenti, - megkezd- 

te próbaadásait. Ugyanakkor jelentik, 
hogy a földmüvelésügyi minisztérium 
elhatározta, hogy élénk mezőgazdasági 

propagandamunkát kezd a rádió ufján. 
- Úi tisztviselői állások a Társada- 

lombiztositónál. Bukarestből jelenti a 
Rador: A munkaügyi minisztérium ok- 
tóber 20-ára jelölte ki a vizsganapot an- 
nak a 350 gyakornoki és 125 osztályfő- 
nöki tisztségnél, amelyek a Társada- 
lombiztositónál várnak betöltésre. 
- Hatalmas tüz pusztitott Baltime- 

gyében. Baltiból jelentik: A megye 
Gorlesti községében hatalmas tüz dult, 
amely hatvan lakó minden termését el- 
hamvasztotta. 

- Királyi kegyelmet kapott az el- 
itélt plebános. Nagyváradról jelentik: 
A fogház igazgatósága táviratot kapott 

az igazságügyminisztériumtól, amely 
szerint dr. Vajda József plebános, akit 

tiltott könyvek behozatala miatt egy év 

re itéltek, királyi kegyelemben része- 

sült, amely nemcsak a büntetés hátra- 
lévő idejére szolgál, hanem teljes egé- 

szében törli a büntetést, minden kö- 

vetkezményével együtt. A plebános 
már el is hagyta a fogházat. Dr. Vajda 
kegyelmi kérését az udvarnál a magyar 

pariamenti csoport terjesztette elő. 

- Felmentették a megvádolt épitő- 

mestert. Baróti János szászrégeni épitő 

mester célzatos hirek terjesztésének 

vádjával került a kolozsvári katonai 

törvényszék elé, amely - minthogy a 

vádat nem látta beigazoltnak - fel- 

mentő itéletet hozott. 

- Nagy vihar pusztitott Biharmegyé 

ben. Biharmegye több részében hatal- 

mas vihar pusztitott és okozott nagy 
károkat. 
aszó községben. 

alanan olcsó 
szezónvégi árak 
a EMINAnál! 
Selyem panama ruhák - 370 lej 

Csipke ruhák - - - 290 lej 

Inalla kosztámök - - - 470 lej 
Tavaszi kabátok - 700-1200 lej 

Finom emprimé modell 

ruhák - - - -950-1400 lej 
Ruhacouponok már 200 lejtől! 

Csak nagyon rövid ideig a 

,FEMINA" 
női konfekcióáruházban. 

Clul, sír. Memorandulul1 

- Az Allami Munkaközvetitő Hiva- 
tal közleménye. Az Állami Munkaköz- 
vetitő Hivatal főnöke Alexandru Nitu- 
fescu julius 25-iki kelettel a következő 
megürült állások közhirré tételére kér- 
te fel lapunkat. Azok, akik az alanti ál- 
lásokat el akarják foglalni, jelentkezze- 
nek a hivatalnál, Cluj, P. Cuza Vodá 9. 
a hivatalos órák alatt reggel 7.30 és déli 
13.30 órák között. Alkalmaznak: egy 
gépiró-gyorsirónőt, román és német 
nyelvtudással, két cipőáruházi elárusi- 
tót, egy képelárusitó utazót, 4 varróégép 
ügynököt és pénzbeszedőt, egy férfi- 
fodrászt, négy vasesztergályost, két gép 
kocsi-rugózatkészitő kovácsot, három 
gépkocsiszerelőt, egy gépkocsimüsze- 
részt, egy autóradiátorkészitő mestert, 
egy gépkocsibádogost, két gőzgépkezelő 

Különösen Fenke-Hosszu mestert, két müszerészmestert, Diesel 
A villám belecsapott motorokhoz, két vasesztergályost, egy 

Nagyváradon egy villamoskocsiba, de géplakatos soffőrt, egy földgázmotorhoz 

az utasok közül senki sem sérült meg. 

Számos helyen a termés nagy része el- 

pusztult. 

értő gépmestert, három földgázhoz értő 
fütőmestert, téglaégetők mellé, egy di- 
szitéshez és ducco-festéshez értő cso- 

- A gazdasági tisztek kiképzése. Bu portovezető festőmestert, három diszi
tő 

karestből jelenti a Rador: A gazdasági mühelyben dolgozó ! 

sztek kiképző iskolájában a felvételi kást, négy mestert vagy munkást, akik 
kerámikus mun- 

zsgák idejét julius 30-ikáig bezárólag már dólgoztak és megfelelőképpen értik 
vizgák lde a egyékbánt a régi a chamotte-munkálatokat, három mes- 

előirások változatlanok maradnak. 

- Az Egyesült Allamok messzemenő 
intézkedést tesz a katonai titkok meg- 
védésére. Washingtonból jelentik: Az 

Egyesült Államok rendkivül szigoru in- 

tézkedéseket léptettek életbe a külföl- 

diek részéről történő kémkedési kisér- 

letek elháritására és a katonai titkok 

védelmére. Ezt az intézkedést az a kö- 

rülmény tette szükségessé, hogy az el- 

mult évben nem kevesebb, mint 1651 

kémkedési eset foglalkoztatta a hatósá- 

gokat. 
Havazás az Alpokban. Bázelből je- 

lentik: A svájci, németországi és ausz- 

triai Alpokban, sőt több helyen a völ-
 

gyekben is havazás volt. A hőmérséklet 

fentősen alább szállott. 

MERT 
megbizható ! 

a 

CZINK-svA 
TELEFON e VEGYTISZTITÁSA 
30-35. e ÉS RUMATESTÉSI 

tert, akik a porcellán-gyártásnál értik 
a kézi formákkal készitett tüzmentes 
téglák gyártását, három mestert, vagy 
munkást, akik értik a vékony és vastag 
tányérok készitési munkálatait, egy 
főmunkást és két munkást, akik érte- 
nek a porcellánfényezéshez. Ezenkivül 
a Nemzeti Porcellánipar-gyár alkal- 

nőket is, akik már dolgoztak porcellán 
keramika, fayance, chamotte gyárak- 
ban és fazekasgyárakban. Végül 90 
szövőgyári munkás és munkásnő. Van 
toválbbá a különféle iparágak számára 
mechanikus, ékszerész, lakatos, borbély 

tunk. Feltétel: román származás 5-7 
elemi iskola és betöltött 14 életév. 

- A prefektura nagy ünnepélye a 
szegény gyermekek felsegélyezésére. 
Szombaton, julius 29-én és vasárnap, 
julius 30-án nagyszabásu ünnepségeket 
fog rendezni a vármegyei pretektura a 
sétatéren, Az ünnepségek tiszta jövedel 
me az iskolai kantinok, illetve azt ott 
etkező szegény ágrokek felsegélye- 
ésére fog szolgálni. Maga a prográm 
agyon változatos és gazdag lesz és 
igen sok meglepetéssel fog szolgálni. A 
§3-as gyalogezred zenekarának hang- 
jai mellett nagy nemzeti tárcversenyt 
is rendeznek, amelyen részt vesznek a 
táncos csoportok a megye minden ré- 
széből. A győztes csapat a Prefektura 
által kitüzött értékes kupát fogja meg- 
nyerni. Az ünnepségeket rendező bi- 
zottság felhivja mindenkinek a figyel- 
mét a nagyszabásu ünnepségre, amely- 
ről senkinek sem szabad hiányoznia. 

- Eltemették Niculescu semmitőszé- 
ki főelnököt. Bukarestből jelentik: A 
fővárósi Bellu temetőben tegnap nagy 
részvét mellett temették 
Oszkárt, a Semmitőszék volt főelnökét. 
A gyászbeszédet Andrei Radulescu sem 
mitőszéki főelnök tartotta, méltatva az 
elhunyt kiváló érdemeit, az igazság- 
szolgáltatás terén az állami és társa- 

dalmi élet különböző ágazataiban, va- 

lamint a Román Akadémia keretében. 

maz más olyan munkásokat és munkás- 

stb. és 45 tanuló számára van ajánla- 

el Niculescu 



Negyedizben sem sikerült 
az ügymök önégilkossága 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Negyedszer 
kisérelt meg öngyilkosságot az egyik 
kolozsvári ismert ügynök. De ezuttal 
sem sikerült az életet eldobnia magá- 
tól. Ratz Jenő, az egyik helybeli ital- 
szállitó cég ügynöke tegnap délután 
Decebal-ucca 16. szám alatti lakásán 
valami ismeretlen méregoldatot ivott. 
Szerencsére hozzátartozói idejében 
felfedezték tettét. Miután az egyik 
közeli orvos sikeres gyomormosást 
alkalmazott rajta, az életunt fiatal 
férfi magához tért és állitólag már tul 
van minden veszedelmen. Ismerősei 
és barátai, mint nagy érdekességet 
emlegetik, hogy Katz Jenő negyed- 
szer próbálta meg véget vetni életének, 
de terve eddig minden esetben kudar- 
cot vallott. ; 

- Hodor tartományi vezértitkár is 
résztvesz a szinaiai tárgyalásokon. Ca- 
linescu miniszterelnök a Szinajában 
ma megkezdődött magyar-román gaz- 
dasági tárgyalásokra meghivta dr. Ho- 
dor Victort Szamostartomány vezértitká 
rát is, akinek különleges megbizatást 
adott a szinajai tárgyalásokra. Hodor 
vezértitkár tengnap este már el is uta 
zott Szinajába. 
- Tisztázódott a megvádolt buda- 

pesti ujságiró ügye Budapestről jelen- 
tik: Vajda Pál hirlapiró, az Associated 
Press budapesti tudósitója ellen névte- 
len feljelentés alapján eljárás indult 
meg azzal a váddal, hogy a Reuter iro- 
dának a magyr állam elleni célzatos tu 
dósitásokat szokott volna leadni. A vizs 
gálat folyamán azonban a vád megdőlt 
és az előállitott ujságirót igy elbocsáj- 
tották a rendőrségről. 

BETÖRÉSI RIADALOM A 
MACSKA MIATT. Mára virradólag 
az éjszakai szemleutját végző éjjeli őr 
arra lett figyelmes, hogy a Contonental 
vasüzletből valami gyanus nesz hal- 
latszik ki. Azonnal jelentette a dolgot 
az őrszolgálatot teljesitő rendőröknek, 
akik körülvették az üzletet, majd a 
tulajdonosért küldtek, aki megjelenve, 
nagy óvatossággal kinyitotta az üzle- 
tet, amikor is kiderült, hogy egy gaz- 
dátlan macska került be valahosvan 
a boltba és ez okozta a különös éjsza- 
kai zajt. A betörőfogási riadalom ezek 
után természetesen pillanatok alatt 
megszünt. 

VAKMERŐ BETÖRÉSES LOPÁS 
A PILLANGŐ-TELEPEN. Vakmerő 
betöréses lopás történt tegnap estefelé 
a Pillangó-telepen. Adrian Ferenc 
luliu Cezar-ucca 40. szám alatt lakó 
asztalos bejelentette a rendőrkvesz- 
turán, hogy este 9 óra tájban ismeret- 
len gonosztevők betörtek a lakására, 
ahonnan ezer lej készpénzt és nasv- 

értékii ékszereket vittek el. A vak- 
merő lopás ügyében megindult a 
nyomozás. 
- FELHIVÁS. A tartományi bor- 

béelyzenekar mindazon tagjait, akik a 

multkori felhivásra pontosan mesie- 

lentek, felkéri a vezetőség, szivesked- 

jenek most ugyancsak megjelenni 

Fülöpnél. ; 
- MEGHALT AZ ÖREG GARI- 

BALDISTA. Messinából jelentik: 

Filippo Bombacci, egykori hires gari- 

baldista,. aki Garibaldi hadvezérrel 

küzdött az olasz egység és 

lenség kivivásáért, 100 éves 

ban meghalt. 

SZÉELHÁMOSNŐT FOGOTT A 
NEGYEDIK KERÜLETI RENDŐR- 
sÉG. Az utóbbi napokban a IV. kerü- 
lethez tartozó korcsmákban egy vidéki 

nénike sorra jelentkezett, hogy neki 

nagyobb mennyiségü mustja és szilva- 

pálinkája lesz eladásra, ennek fejében 

előlegül kisebb-nagyobb összegeket 

csalt ki. Az egyik Bulgária-telepi ven- 

déglős előtt gyanussá vált az asszony 

és az esetet bejelentette a posztoló 

rendőrnek, aki a nőt bekisérte a kerü- 

leti rendőrségre. Itt megállapitást 

nyert. hogy állitólag Kovács Juliánna 
cvalui 55 éves özvegyasszony, valószi- 

nüleg veszedelmes szélhámosnőről van 

za 

(eLUJ-KOLOZSVÁR.) N. P. gyári 
üzemvezető nemrégiben észrevette, 
hogy felesége mást szeret. Az üzem- 
vezető Mandrutiu Iuliu kolozsvári 
detektiv segitségével megállapitotta, 
hogy fiatal felesége C. A. kolozsvári 
vasutas lakására szokott járni. Tegnap 
az üzemvezető utazást szinlelve elbu- 
csuzott feleségétől, vonattal lement 

Apahidára, majd visszatérve, érintke- 
zésbe lépett a detektivvel és lesbe 
helyezkedtek C. A. lakása körül. Teg- 
nap este 9 és 10 óra között azután 
észrevették, hogy egy elegánsan öltö- 
zött hölgy kopogtat a vasutas lakásá- 

Nagy győzelm 

merényleiek miatt 
(LONDON.) Az „Ewening News" 

közlése szerint Páris,. London és Mosz- 
kva egyetértenek abban, hogy a kato- 
nai és tengerészeti kérdések ügyében 
sürgős megbeszélésekre van szükség, 
hogy a nemzetközi feszültség szem- 
pontjából válságosnak igérkező augusz 
tus és szeptember hónapokra minden- 
féle eshetőségre teljes mértékben fel 
legyenek készülve. 
Ugyanakkor Rómából jelentik, hogy 

a „Gerarchia" cimü folyóirat érdekes 
cikket közöl Albánia katonai meg- 
szállásának jelentőségéről. A lap 
szerint Albániának nagy hadászati 
jelentősége van. A Balkán mindig 
döntő szerepet játszott az európai 
viszályokban. Egy esetleges ujabb 
viszálynál az olasz hadsereg Albániá- 
ból kiindulva, a Vardar-völgyön át 
nyomulna elő Boszporusig és igy 
akarná megakadályozni a boszporusi 
török haderők sakkbantartásával azt, 
hogy a szovjet tengeri hadereje kijut- 
hasson a Földközi-tengerre. Másfelől 
az olasz haderők feladata lenne, hogy 
lekössék Görögországot is, hogy a 
tengelyhatalmakat a Balkán felől ne 
érhessék esetleges meglepetések. 

A TÁVOLKELETI HARCOK 

(MOSZKVA.) A mongol-szovjet had- 
erő főhadiszállásának jelentése szerint 
japán és mandzsu csapatok julius 

23-ika 
megkisérelték, hogy átjussanak a 
Kalkha-folyó tulsó partjára, de táma- 
dásaikat, nagy veszteségeket okozva 
nekik, mindig visszaverték. Julius 
23-án a légi harcok során a szovjet- 
mongol repülőraj 19 japán repülőgé- 

pet lőtt le, mig saját veszteségük csak 

öt gép volt. Lelőtték többek között a 
japán bombavető raj parancsnokának, 
Howard ezredesnek gépét is, aki életét 
vesztette, mig egy másik japán ezredes 

fogságba került. 

UJABB ROBBANÁSOK 
ANGLIÁBAN 

(LONDON.) (Rador.) Liverpool köze- 

l 

Setten érték a házasságtöröket 

e 
a mongororosz főhadil- 
szállás a mandzsuhatárról 

Ansliában órlási a felhábdrodás a sorozatos ujabb 

és 25-ike között több izben 

* 

nak ablakán, majd bemegy a lakásba. 
Néhány perc mulva a megcsalt férj is 
berohant oda és revolvert rántva a 
meglepett párt a szoba egyik sarkába 
szoritotta. A kiséretében levő detek- 
tiv csak nagy nehezen tudta lefegy- 
verezni. Majd a tettenért házasságtö- 
rőket bekisérték a központi rendőrség- 
re, ahol az ügyeletes rendőrtiszt meg- 
inditotta a vizsgálatot. A fiatalasszony 
beismerte, hogy régóta gyöngéd szálak 
füzik a vasutashoz. A házasságtörés 
további féjleményei ügyében az igaz- 
ságügyi hatóságok hivatottak dönteni. 

ket jelent 

lében, Mountpleasant postahivatalában 
és Grelaneban ujabb robbanások tör- 
téntek, amelyek jelentős károkat okoz- 
tak, de emberáldozatokat nem köve- 
teltek. A Victoria pályaudvaron és a 
King Cross-i állomáson történt robba- 
nások az alsóház tagjai körében, amint. 
ezt a Press Association jelenti, óriási 
felháborodást okoztak és ennek tulaj- 
donitható, hogy az ir terrorcselekmé- 
nyek elfojtására vonatkozó törvény- 

javaslatot, amely kivételes hatalmat 
biztosit a kormánynak a további me- 
rényletek megelőzése céljából, öt perc 
alatt elfogadták a harmadik olvasás- 
ban is. A Victoria pályaudvaron tör- 
tént robbanás áldozatai között egyéb- 
ként három vasutas, két hordár és 
több magánszemély szerepel. A már 
meghalt egy áldozaton kivül még két 
áldozat állapota igen válságos. 

Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 
az alsóházban a kormány külpoliti- 
kája feletti vita megkezdése, nem 
mint tervezték szerdán, hanem már 
hétfőn kezdetét veszi. 

A PALESZTINAI HELYZET 

(JERUZSÁLEM.) (Rador.) Tegnap 
Akkoban három terroristát végeztek 
ki. Ugyanakkor jelentik, hogy az an- 
gol katonai és rendőrhatóságok „tisz- 
togató" munkája tovább folyik. Las- 
sallas és Haifa körül. Ezideig azonban 
még nem sikerült ártalmatlanná tenni 
azt a kétszáz tagu fegyveres arab ban- 
dát, amely a legfőbb arab tanács 
nevében „evékenykedik", valamint 
az L. Kassan nevü szélsőséges liga 
tagjait, amelyek valóságos zsidóellenes 
háborut folytattak. 

RÖVID TAVIRATI HIREK 

(BELGRÁD,.) Az olasz ügyvivő teg- 
nap ünnepélyes keretek között adta 

át Cvetkovics miniszterelnöknek az 

olasz uralkodó által adományozott 

magas kitüntetést. 
eeeneeze 

- ELLOPTÁK A VÁCI SZÉKES- 
EGYHÁZ MIKROFONJÁT. Vácról je- 
lentik: Tegnap nagy meglepetéssel 
fedezték fel, hogy a váci székesegyház 
mikrofonját ismeretlen tettesek ellop- 

ták. A nyomozás teljes erővel megin- 

dult a titokzatos lopás ügyében. 

- A KENTI HERCEGI PÁR FRAN- 

CIAORSZÁGBAN. Párisból jelentik: 

A kenti hercegi pár repülőgépen Croy 

donból jövet Bárisba érkezett. ahol két 

napig időznek, majd gépkocsin körutra 

indulnak a kontinensen. 

ORSZÁGŐR-CSOPORT LÁTO- 
GATÁSA LENGYELORSZÁGBAN. 
Varsóból jelentik: Az Országőr-szerve- 

zet husztagu nő-csoportja ideérkezett. 

A küldöttség két napig marad a fővá- 

rosban, majd a Garczyn melletti kato- 

- Nagy visszaéléseket fedeztek fel a 
botosanii pénzügyi hatóságok. Botosa- 
niból jelentik: Arhip Gheorghe, az adó 
hivatal főnöke tegnap vizsgálatot tar- 
tott Constantin Marino megbizott pénz- 
táros vezetése alatti adóhivatalnál, ami 
kor is a pénztárban jelentős hiányt álla 
pitott meg. A főnök azonnal jelentést 
tett Sergiu Ciureanu pénzügyigazgató- 
nak. A vizsgálat folyamán megállapi- 

tást nyert, hogy a pénztárból 155.093 
lej hiányzik. Marino pénztárnok a pénz 
hiányról nem tud magyarázatot adni. 
Az ügyben még folyik az eljárás. 

- Felakasztott férfi hullájára buk- 
kantak az egyik bukaresti parkban. 
Bukarestből jelentik: A Carol parkban 
az egyik fára felksztva holtan lelték 
meg Ándrei Tarabat Struranus község 
beli lakost. Az öngyilkosság ügyében 

leddig még tisztázatlan 

VHI. évfolyam, 1939. JULIUS 28. 

Két ember belefulladt 
aa önnába 

(GALATI.) A Dunaparton a kikötő közelében két ujabb halálos kimenete- 
lü szerencsétlenség történt. Vasile Ma- 
laciuc 16 éves iskolásfiu, aki a Davila 
ucca 27. szám alatt lakik és a kereske 
delmi liceum negyedik osztályának ta- nulója, több barátjával fürödni ment a 
Dunára. Fürdés közben a hullámok el- ragadták és a folyó vizében lelte halá- lát, mert a megindult mentési munkála tok sikerteleneknek bizonyultak. Holt- 
testét később két tengerész fogta ki a 
Duna vizéből. Kevéssel később még egy 
holttestet halásztak ki a folyóból. Ez 
az áldozat Ioan Barberto Posta Veche 46. szám alatt lakó gépkocsivezető, aki ádi, körülménye 
között fulladt bele a folyó vizébe. nyek 

- A LEÉGETT JOZSEFFALVAÁERT. A néhány hét előtt rettentő tüzkatasz- 
trófán átesett Józseffalva szomoru 
sorsu lakosainak megmentésére, illetve 
a leégett falu ujjáépitésére tovább folyik a magyarság nagy mentőakció- ja. A „Jóestét!" az első percetől kezdve 
szivvel-lélekkel ajánlotta fel kegitsé- 
gét ehhez az akcióhoz és eddiai gyüj- 
tésének eredményeképpen 8225 lejt 
juttatott el illetékes helyre. Ujabban 
ismét ötven lej érkezett be kiadóhiva- 
talunkhoz Mária nevében. Amikor ezt 
az adományt is itt a nyilvánosság előt 
felhivjuk olvasóink figyelmét arra, 
hogy a maguk lehetőségének megfele- 
lőleg vegyék ki részüket ebből az iga- 
zán épitőjellegü megmozdulásból. 
- Felakasztotta magát az idős nő. 

Bukarestifől jelentik: Tegnap a Regina 
Maria körut 12. számu házában a laká- 
sán felakasztva, holtan lelték meg Ele- 
na Polim 50 éves asszonyt. Az öngyil- 
kosság ügyében megindult a izsgalat 

- MEGDÖBBENTŐ CSALÁDI 
TRAGÉDIA. Kisenevből jelentik: A 
budachii-cordoni tengerparton m 
döbbentő tragédia játszódott le. A 
Pomana nevü bor- és szőlőtermelési szövetkezet intézőjének. Perus Alexan- 
drunak családja fürödni ment. A csa- 
ládapa fürdés közben tulmélyen bele- 
merészkedett a tengerbe. Minthosv 
jól tudott uszni, nem gondoltak sem- 
miféle veszélyre. A hullámok azonban 
elragadták az uszásban kifáradt em- 
bert, aki nem tudott visszatérni a 
partra. Kétségbeesetten kiáltozott se- 
gitségért, de a hullámverés zajában 
a segélykiáltásait nem hallották meg 
és a szerencsétlen ember elmerült a 
tengerben. Családja később bárkákon 
indult a felkutatására és néhány órai 
kutatás után megtalálták a Szeren- 
csétlen ember partradobott hulláját. A 
hatóságok igyekeztek a szerencsétlen- 
séget eltitkolni betegeskedő felesége 
előtt, de az egyik szemtanu vigyázát- 
lansága folytán Olga Pecus asszony 
váratlanul megtudta férjének meg- 
döbbentő pusztulását és kétségbeesé- 
sében hazarohanva, halántékon lőtte 
magát. Nyomban meghalt. 
- MEGMÉRGEZTE MAGÁT AZ 
ELBOCSÁTOTT MUNKÁSNŐ. Cser. 
novicból jelentik: Meltzer D. Manastireni 
külvárosban lakó kereskedő bejelen- 
tette a rendőrségen, hogy Maria Uc- 
rainet nevü lakójának szobájából erős 
büz áramlik ki. A hatóságok azonnal 
kiszállottak a helyszinre és felnyitot- 
ták a lakást, ahol az ágyon holtan, 
erősen oszlásnak indult állapotban lel- 
ték meg Maria Ucrainet munkásnőt a 
szoba lakóját. A mellette levő buéesu- 
levelekből kiderült, hogy a fiatal 
leány, akit állásából elbocsátottak, el- 
keseredésében bezárkózva szobájába, 
nagymennyiségü méreggel elpuszti- 
totta magát. Az öngyilkosság ügvében 
még folyik a hivatalos vizsgálat 
- ANGLIA UJABB NAGY HITE- 

LEKET AD UJZÉLANDNAK. Lon- 
donból jelentik: Thomas Inskip domi- 
nion-miniszter bejelentette az alsóház- 
ban, hogy az angol kormány Uizéland 
számára kilencmillió fontsterling ere- 
jéig hitelt engedélyezett. Ebből az 
összegből ötmilliót Ujzéland kormánya 
angliai hadianyagvásárlásokra fordit, mert az eddigi vizsgálat szerint 2 elt A ; a 

sem szőlője, sem pedig szilvapálin- nai előkészitős munkatáborba men- folyamatba tették z szokásos hatósági mig négymillió font az Uizéland ól 

kaja nincsen. Kihallgatása folyamat- nek. Azután meglátogatják Gdyniát, vizsgálatot. történő angol kivitel biztositására 

bDan van. Krakkót és Lemberget. szolgál. 
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